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Albizottság elé utalták a lapbetiltás kérdését
Pesthy igazságügyminiszter a sajtószakaszok kritikájáról

A MII iclemti: A nemzetgyűlés igaz- 
sáziitrvi hízó Hsáéra ma folvtatólaeo- 
sdii tárgyalta a büntetőnovella saitó- 
reiulelkezéseit. Pesthv Pál ieazság- 
iievininiszter válaszolt az általános 
vita során elhangzott felszólalásokra.

Először a politikai kifogásokra vá­
laszol. A leien fejezet rendelkezései 
következtéből!’ a laninditáshoz enge­
dély nem leéli. A lanbetiltás kérdésé­
ben nediir kétségtelenül haladás a de­
mokrácia felé az. a rendelkezés, amelv 
nem eevszertien a kormán.v tetszésé­
től vtirv nemtetszésétől teszi függővé, 
hotrv a lan életben nmvadion-e vagv 
sem. Ki akarta tehát vtinim a kor­
mány kezéből a lanhctiltás ioeát és azt 
a mai helyzetnek megfelelően bíróság 
kezébe akarta le tenni. Vázson vival 
szemben kiielenti. hóm1 a bírói fórum 
nem politikai szempontokból itnldíil ki. 
ti'iggetlenscge. képzettsége minden 
esetben biztosíték arra nézve, hogy 
indokolatlan esetekben mern fog be­
avatkozni.

Távolról sein láda mée eelérke-
zettnek az időt az. esküdtszék visz- 

szaállltására.
Maulen bántó szándék nélkül mond­

ja. Imerv ma a kedélyek még ment nyu­
godtak meg annyira, hogy az igazság 
mV'fatlansávúba veteti hittel hízhassuk 
ezt a kérdést az, esküdfbkósáera.

V 45-i'k §-sal kapcsolatban kifogás 
tárgya \'olt a kollektív felelősséff. Ha 
olv módon állitiuk be a felelősséget. 
hogy a lapbetiltás a kiadókon felül a 
munkatársak cs a nyomdászok érde­
kei i is érimi akikor a büntetőjog terén 
ezer és ezer kollektív felelősséget ál­
lapíthatunk meg és akkor tulaidon- 
kénen semmiféle bűncselekményt nem 
üldözhetnénk. Hangoztatva, hogy a 
kormánynak is végcélul a sitiié íclies 
szabadsága.

A rég’ saitótörvéiivhen megállapí­
tott és most nevetségesen kis összegű 
kaució felemelése akuté marad a béke­
beli összeg valorizált értékének.

Rímért Rezsőnek a külföldi sajtóter­
mékekre vonatkozó kifogásaival szem­
ben kiielenti. hogy a külföldön megte­
lem sajtótermékek tékán tétében az el­
évül é1’ szenmontiából az általános sz.a- 
bálvok irányadók, mert ilven sajtóter­
mékeknél köteles oéldánv termeszet- 
szeriiteg nem áll az ügyészség rendel­
kezésére. „ , , , ,,\ 45. elleni felhozott kifogásokat 
nem osztia. Ez a szakasz visszatér 
az 1848-ilki saitótörvénvhez. amelv 
szerint felelős volt a szerző, kiadó és 
iivomdalulaidonos miniden korlátozás 
nélkül. Az 1914. évi saitótörvenv 
XXXVI. 8-a azt a hibát követte el és 
ennek igen súlyos következményeit 
érezte az igazságszolgáltatás a for­
radalom alatti időkben, hogy a nvom- 
datulajdonos csak abban az esetben 
volt felelős, ha a felelős személy tel- 
Hintetve nincsen cs cmiiaH- fele losses:- 
re illem vonbaló. A mostam ioei hely­
zetben Például előfordulhatna az. 
hogy valamely bolseviki forradalmai 
lázitó cikket ir s a n vonulatul« Idonos 
fel tünteti. íioirv a szerző ni. Kun ne.d. 
a kiadó az orosz forradalmi bizottság. 
,\ nyomda amely ezt Magyarorszá­
gon kinyomta terjesztette, felelősség­
re nem vonható.

A lapbetiltás 
cs a k ollek ttvfelelősség

\ Il ik 8. kétségtelenül kiterjeszti 
a felelősség körét, amennyiben szü.< 
körben a terlcszföl is felelőssé teszi,

Hangsúlyozza, fiotrv n szakasz so­
kat. vita tuti harmadik bekezdése nem

oíimziv. hanem defenzív. Maga sem 
tart la az itteni megoldást helyesnek, 
nem ragaszkodik a szöveghez, és meg­
felelő szöveghez, készséggel hozzálátni. 
Vázsonvinak azt az aggodalmát, hogy 
a lapbeszüntetés elsősorban a kiadót 
érinti, az ő meghallgatása liléikül tehát 
ilven határozatot hozni nem helves, 
a maga tészéről is alaposnak tartja és 
ezért ui szöveget fog a részletes tár­
gyalás folyamán előterjeszteni.

Nem oszthatta azonban Vázsonvi 
Vilmost«ak politikai szempontból felho­
zott megjegyzéseit. Ö nagyobb ga­
ranciát lát abban, ha iiiggeitlen bíró­
ság dönt a lanbetiltás kérdésében, 
mintha ezt a törvény a mindenkori 
kormányok részére biztositia. Többen 
úgy állították lie a XIX. fejezet máso­
dik bekezdését, mintha itt becsem­
pésztünk volna egy szerény bekezdés 
íonnáiábati a saitóioera a kollektív 
felelősséeet. 0 eleitette ugvan ezt a 
bekezdést, de nem iosri meggyőződés 
folytán hanem pusztán azért, mert 
látta, hogy ez a támadások központtá 
és ugv véli. liogv e nélkül megélhe­
tünk a lövőben is. Hangsúlyozza, hogv 
a helyzet iogilae az. liogv a saitótör-

vénv 3. S-a a 
biti tőr a nézve is megállapítja a kollek 
tiv felelősséget. Ez. alól a második 
mondat csupán a kiadóra és a felelős 
szerkesztőre tesz kivételt, mert ezek 
csak abban az esetheti és egyedül fe­
lelősek. ha utasították a szerzőt, vagy 
ha a cikket a kiadó rendelte meg.

Albizottság elé
Az i gaz s ágii gvmiriszter beszéde 

után a bizottság a 42. és 43. szaka­
szokat változatlanul fogadta el. úgy­
szintén a 44. szakasz, két első pontját 
is. A 44. szakasz harmadik pontját, a 
melv a kénviselni mentelmi ionra vo­
natkozik. valamint a 44. szakaszt, a 
melv a lunbeHUdsról szól. a miniszter 
hozzájárulásával az albizottsághoz 
utasította. Vázsonvi Vilmos indítvá­
nyára az. albizottságba Platthv György 
elnölésével a következő képviselőket 
küldte tói: Erődv-Harrach Tihamér. 
Mikovénvi Jenő. Nemes Bertalan. 
Szabó Sándor. Vázsottvi Vilmos. Ras­
say Károly. Rímért Rezső és Györki 
Imre. Az albizottság a végleges szö­
vegre vonatkozólag javaslatot tesz. 
Az albizottság kedden délelőtt 11 óra­
kor ti! össze, az igazságügyi bizott­
ság pedig kedden délután 5 órakor 
tartia legközelebbi ülését.

Kinevezték a Nemzeti Bank igazgatóit
A főtanács átvette a jegyintézet fiókfőnőkeit és 560 
tisztviselőjét — Kedden kezdi meg működését a

Nemzeti Bank

Budapest, iunius 20. A Magvar Nem­
zet; Bank főtanácsa ma délután tar­
totta második illését. A tárgysoroza­
ton a következő pontok szerepeltek:

1. A bank melléklteivel teendőit el­
látó intézetek számára adandó megbí­
zás. 2. A Magvar Nemzeti Bank váltó- 
birálóinak kinevezése 3. Ideiglenes in­
tézkedés az üzleti liatározmánvok te­
kintetében. 4. Előterjesztés a Magyar 
Nemzeti Bank igazgatóinak kinevezése 
iránt. 5. A bank iizletvezetösége. to; 
vábhá a bank egves osztályai, telepei 
cégiegvzitinek aláírásra adandó titegbi- 
zások. Szerződéses tisztviselők, iro- 
datisxtck és néiizhcszcdök alkalmazá­
sa. 7. Központi szolgálat és a bankin­
tézet vezető tisztviselőiének kinevezé­
se. . ....

Az ülésen ielenvolt Pooovics baindor 
elnök. Schober Béla vezérigazgató, dr. 
Rami Elek. Szabókv Alaios. Bernáth 
István. Hadik János gróf. Koornícld 
Pál Choriit Ferenc. Véeh Károly. 
Waldur Ovula. Meskó Pál. Madarasv- 
Beck 0 villa. Weisz Fiilön és Som sich 
László gróf.

Tekintettel arra. hotrv a Nemzeti 
Bank működése kedden kezdődik men. 
szükségessé váth.-JlOffV a főtanács 
megtegye a szervezési és adimimsztra- 
tiv intézkedéseket. A Nemzeti Bank 
utelléklielvekiil továbbra is meghagyja 
a Jegvi,mézet mellékltei veit. még pe­
dig minden változtatás nélkül. Átveszi 
továbbá a Jegybank vdltóblrdlóU is 
telies létszámmal. Ugyancsak átveszi 
az ideiglenes határozatokat, amelyek 
a Jcgvintézet üzleti liatározmánvai is 
voltak, azonban azokon a legközelebbi 
fő tanácsülésen különböző módosításo­
kat végez. Ezek között szerepel az 
58. §. is. amelv a mezfícnzdasiiei hi­
telre vonatkozik. , .

A főtanács igazgatóvá nevezte K' 
I , nves Ivánt, az általános igazgatási 
osztályba. Lénk Adolfot a váltóosz- 
tálvba. Tabakovics Dusánt a bankos/,- 
tálvlm. tiiiu igazgatóhelyettesekké dr. 
Gesztcssv Ferencet. Holder Móric Já­
nost linzer Ferencet. Mddav Sándor 
dtt. Uulmaier Adolfot. A föintéxet ve­

zetőié Unser Ferenc helyettes ieazga- 
tó lesz. A főtanács a Jcgvintézet 1b 
fiókiának eddigi főnökeit ugyanabba» 
a munkakörben a Magyar Nemzeti 
Bank fiókvezetőivé nevezte ki. A Nem­
zeti Bank a fegyintézet 5fi0 t'sztvi- 
sclöiét vette át. 

A kormány nem döntött 
a tisztviselők fizetéséről

Budapseti tudósítónk jelenti:
A kormány tagai ma délután tartot­

ták a rendes heti minisztertanácsot, 
amelyen folyó ügyeken kívül az ui 
devizarendelet végleges szövegével a 
kölcsönnel kapcsolatos ügyekkel és a 
tisztviselő-kérdéssel foglalkoztak. A 
minisztertanácson nem történt végle­
ges döntés.
_Hornoonay Tivadar nemzetgyűlési 
képviselő ma kijelentette hogv azok 
a hírek melyek szerint a Korányt 

! pénzügy miniszter cinöklése alatt folyó 
bizalmas tanácskozásokon a tisztvise­
lői létminimumot havi 100 aranykoro­
nában és az aram korona átszámí­
tási kulcsát 20.000 aranykoronában ál­
lapították meg, nem felel meg a való­
ságnak.
Aranyalapon kell fizetni 

a kereseti adót

A pénzügyminiszter elrendelte, hogv 
a szolgálati illetmények után fizetendő 
.általános kereseti adó tételei az állan­
dó jellegű aranykorona értékben ál­
lapíttassanak meg. A most kiadott 
rendeletben kimondta a miniszter, 
hogy nem tartozik általános keresteti 
adó alá a megadóztatandó töved elem 
abban az esetben, ha az hetenként 10 
aranykoronát illetve havonta 40 
aranykoronái nem haladta meg. A 
rendelet ezután felsorolta az általános 
kereste! adó tételeit heti illetve havi 
fizetésekre csoportosítva. A kulcsban 
található a r an vkor on a - érték a kor­
mány által megállapított- szorzószám­
mal. mint átszámítási kulccsal sznr- 
zandó meg és igv az ászámltott adó­
skála alapiátt kell az adót kiszámítani

Az olasz szocialista párt vádlón! léo fül 
Matteotti képviseld gyilkosai ellen

Újabb részletek a borzalmas gyilkosságról
Róma. iunius 20. A Corriere Italiano 

jelentése szerint az olasz szocialista 
niirt elnöksége elhatározta, hogv a 
Matteotti gyilkosai ellen indítandó ner- 
ben vádlóul lén fel.

A nyomozás a következő adatokat 
Merítette ki Matteotti meggyilkolásá­
ról :

Matteottit bottal hátba vágák.
ugv hogv eszméletét vesztette. _ az 
autóba emelték és a kocsi clszdenl- 
tlfílf vele. Az, autóban megkötözték és 
el akarták venni a nála lévő okmá­
nyokul. Matteotti aztán masához téri. 
kézzel-lábbal védekezell. scsilsésérl 
kiáltozott ekkor aztán

tőrrel sulyossan megsebesítették.
A vér a kocsi belsőiét egészen el­

öntötte. A gyilkosok, hogv eltüntessék 
a vérnvomokat. a kocsi üléséről le­
tétit ék a nártiák álhuzatát es ezt a 
véres szövetei a remi Örséé már mes 
találta cev bőröndben.

Még mindig -nem lehet tudni, hová 
I vitették a holttestet. Kétségtelen, 
liogv a evilkosnk között volt Dumini. 
síit ő it merénylet értelmi szerzőle. 
liogv mennyire nem félt a bünhödéstől 
vs meainvire biztonságban érezte ma­
gát. hogv véres cselekedetéért nem 
fog lakóim, annak bízón vitéka az. 
liogv a evilkossde után dllitólae ő 
masa lehúzta az áldozat véres nnd- 
ráitidt. vagv eev másik verzió szerint

ö narancséba meg. hogv a véres ruha­
darabot lehúzzák s emlékül, vagv tró­
feám gyanánt őrizzék meg.

I etartóztatták 
a laslsztapárt háznagyát

Róma. iunius 20. A Chicago Trihune 
római tudósítóin jelenti: A szeren­
csétlen Matteotti holttestét mée min­
őié nem találták mee noha az, egész 
országban lázasan folvik a kutatás. 
Filinelli fasiszta uiságigazgató tegnap 
reggel a rendőrségen beismerte, hogv 
Cesare Rossi és fiiovamtni Marinetti fe­
lelősek azokért a garázdálkodásokért, 
amelvek a legutóbbi hat liónan alatt 
az, ország különböző részein történtek. 
Említett még cgv másik számottevő 
fasisztát, de ennek nevét a rendőrség 
egyelőre még titokban tartia.

Róma iunius 20. Ciiovaiwi Marinelti- 
nek. a fasiszta nárt ügyvezető igaz­
gatóidnak letartóz,tatása natrv feltű­
nést keltett. Marittelli azt hiszi, hogv 
Matteotti mée cl mé1;: pedig Pilisei 
mellett cev vilidben amelyet közelebb­
ről is megjelölt Megvizsgálták az ál­
tala megjelölt helvet de a villát nem 
lehetett megtalálni

Rossi elmenekül
Róma iunius 20. Ugv látszik, hogv 

Rossi volt suit ófőnök a Szentbernát 
hegységen át Franciaországba menv 
kült. Más hírek szerint Nápolyban lát 
ták. Dumini lakásán terjedelmes leve-
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Iczést foglallak le. A Corriere Italiaiio 
kijelenti ma. Iiosrv a lap pénzügyi uiiá- 
szcrvezOsc miatt a Hit, meeielmése 
sziint fel.

Sáska fenyegeti 
a debreceni határt

Az olasz sáskajárváii'V ismét vcsz'e- 
deemlscn fenyegeti a Hortobágvot s 
a debreceni hatnrtii Különösen a Haj. 
diiszohoszlóvaj határos nagyhegyesi 
részen, a szohoszlói határban s a hor- 
•obíÍK.vi Oköriáráson van sok sáska.

A íöldmivclésügyi miniszter szigorú 
rendelkezéseket bocsátott ki a sáska- 
veszedelem leküzdésére. A birtoko­
soknak kötelességük a sáskáin ás. amit 
a hatóságok fegyelmi felelősség terhe 
• dalt ellenőriztetnek a csendőrséggel. 
Debrecen város a mezőgazdasági ka­
maráim/ fordult, hogy kél sáskairíó 
genet bocsásson rendelkezésére. A gé­
peket a Hortobágyra küldenek ki u 
maí:" biztoshoz, hogy sikeresen lehes­
sen védekezni a legelőt pusztítással 
tvnvc'getö sáskaveszedelem ellen-------------- ---— ■ Hl-HHMIIIIHUijiii______

Tiz évi fegyházra ítéltek 
epy amerikai kormányzót

Newyorkból ielcntik: Indiana ál­
am közvéleménye alig tudja kihe- 

verm azt a nagy megrázkódtatást,i 
amely akkor érte. amikor az állam 
kormányzóját a szövetségi bíróság 
esküdtszéke közönséges gaztettekért 
posta Híján elkövetett csalások és 
váltóhamisítások bűntettében, .bűnös­
nek minősítette. Az esküdtek mind­
össze la percnyi tanácskozás után 
hoztak meg a verdiktjüket, s Ander­
son szövetségi bíró olvan lesni lói
meg,eckéztetősben, részesítette a ha­
szonlesésből eredő közöli séges bű n­
tettekért elitéit államfőt. hogy
mindez fokozza a gazdagságára és 
fontosságára annyira büszke Indiana 
alkon népének szégyenét és megaláz- 
tarásat. Most azután Anderson bíró 
kihirdette az Ítéletet is, melt’ ti z 
évi f-egy.házra szól. Az elitéit 
államfőt, aki közvetlenül az i'éiel ki­
hirdetése előtt lemondott állásáról 
nívómban elszállították az Atlantic 
fegyházba.

I'n.'ek a gyönyörű karriert .befutott 
politikusnak, aki odáig aliasodott 1c. 
hogy szegény özvegyasszonymktól éíd 
nyomorékoktól kicsalta pár száz do1-' 
.áriáikat, pályafutásáról az amerikai 
.aook most a következőket írják: i 

Warren T, McGray 1021 januári 
i_en let Indiana állam kormányzója 
Mielőtt Idciutntt. nem sokat foglal­
kozni: polillikával Mint könivveiö 
kezdte volt pályafutását egy kis vi­
déki banknál. Nagyon fiatal volt még 
ekkor, mindössze 15 éves és nagyon 
hiányos műveltséggel rendelkezett. 
Csak . az elemi iskolákat végezte 
ugyanis, de hat ahhoz, hogy valakit! 
bankár. politikus, törvényhozó >e- 
' ’ Amerikában tán még ennyi 
sem szükséges. Husyoncgk éves ko­
rain maradt annál a banknál, mélyet 
az édesapái alapitoti, aki elnöke is 
volt a kis pénzintézetnek. Nagykoru- 
ságai. elérve, felhagyott a bankhiv.:- 
lamoksággal s «roceryt nyitott. A 
fiiszedizleten szerzett pénzzel gabo- 
i'.t keresik ed ölnék csapott fel s sok 
nénzl keresett. Később mcgv'etf cgfv 
».g\ klroriedésfl birtokot, potom 
amit. mert mocsaras terület volt. a 
mocsarakat kiszárította s minta ái- 
al tenyésztő gazdaságot tercnVctt 

t.iifn, Ez a ,4000 akeres tehenészei 
Amerika egyik leghíresebb gazdasá­

ga volt. falfchenelt. tenyészbikáit 
óriási áron adta cl.

Az Indiana i farmerek igen nagy bi­
zalommal voltaik iránta s mint mond­
ják. valóban csak barátai un szol á-' 
sara ment politikába Barátai nem is. 
becsülték túl a népszerűségét, amikor 
rábírták, hogy pályázzon a kormány-i 
»óságra, níert tényleg játékszerre’, 
óriási többséggel nyerte cl a fényes 
méltóságot.

Azonban attól a perctől fogva,

hogy politikával kezdett foglalkozni 
üzletei hanyatlásnak indullak, kor­
mányzósága alatt pedig teljesen tönk­

rement. mert spekulációi mind rosz- 
szul ütöttek ki. Hogy vagyoni rom­
lását leplezze, nem kért .barátaim 
kölcsönöket és jótállásokat. lm xm 
szépen aláfirkantotta a váltók alá ne­
veiket abban a biztos hiszemhen, 
hog,' a nyereségekből maid kifizeti, 
Irv silly ed t mind leiebb. egészen a 
fegt .házig.

„Felelni kell a külpolitikai botlásokért!"
Ernszt támadása a kormány ellen — Meskó a kormány­

főtanácsosokról és az egységespárt válságáról
iclenfi:
idemnitásii vi-

BndaPesfi tudósítónk 
A nemzetgyűlésen az 

la első szónoka.
Meskó Zoltán, nem fogadiu ti ti in 

viislatot mert bizalmatlan a kormány 
iránt. Sürgeti a hadivaevonok meg­
adóztatását. Kire alapul szolgálhatná­
nak a kormán vfőtanácsosi kinevezi', 
sí knél adandó nélzel: is.

Mnver János: Nem fizetnek semmit! 
Meskó Zoltán: Ha Maver képviselő 

ur ezt becsületszavára mondta, tikkor 
elhiszem de tudomásom szerint ti­
zeinek.

Mover János: Neveiket!
Meskó Zoltán: Sándor Pál minap 

■ zt mondotta és ezt nem cáfolta meg 
senki, hogy tud olvan kormdnviöta- 
ndcsost. oki hullandó fizetni azért 
hosv ne kellessen elfogadnia a címet.

Felkiáltások ti szólsöhafofdalon: A 
kormányfő tanácsosoknál nincs nume­
rus clausus.'

Meskó Zoltán: Nem tudom elképzel­
ni. hogyan lehetséges, hogy zsidó 
bankigazgatók nasv nemeket fizetnek 
azért a címert, hogy n többi zsidó ti 
numerus cluiisust nyögi.

Felkiáltások a szocialistáknál: 4 3 a 
zsidó, aki azt tdíosadia. csirkefogó! 
necsiilct.es zsidó nem foeadin el!
Az egységespárt és a kisgazdapárt

Lipcsei Saörmehna
Bii-a.ópfilel József kir. h^rceg-u.

legjobb t*s legolcsóbb
Moly kár ellent megóvó intézel.

fest, mos, tisztit
Széchényi-u, 18,

Régen varia, hogy az egységespart 
liivata'os címéből törölje a ..keresz­
tény. keresztvén“ jelzőt, amelyet ed- 
dm is csak a nasv tömések megté- 
vcsztésére használtál: fel. Az eevse- 
eesmirt nem név sikerült, alioev 
Nagyatádi akarta. A régi 'kisgazdapárt 
programjának első nontia az volt. 
Imgv mindegyik tagi a a trónfosztás 
alapján áll. Rév másik sarkalatos 
Programpontba pedig volt a titkos vá­
lasztói ios A bűnös Budapest meg­
kapta a titkos választói iogot. de a 
becsületes magvar agrár-demokrata 
embernek nem adta ezt micmt a kor- 
máim Nem pedig azért, hogy „ föld­
munkások ezreit szekereken szállít­
hassák a kormán vnárti urnák ele. 
Azért van itt a nemzetgyűlés, hogy a 
résen beígért afkotinánvlogi kérdése­
kéi vésre megszavazza és elintézze az 
altalános, titkos választói ingot. A 
kormánypárt teljesen elvesztette lába 
alól a vidéken a falait.

Felhívja a föklmivelésiievi miniszter 
figyelmét a földreform lassú haladá­
sára. Visszasírták a régi kis agrárpár­
tot- «mely nem is volt olvan kicsi, 
nyolcvanat! voltaik benne. Miért kelleit 
társakat keresni hozzá, mikor anélkül 
ts, tol ment? Ha Nagyatádi Szabó Ist­
ván az utolsó, a tizenkettedik órában 
feni gondolja meg magát, a nett masa 
foaia felszólítani arra. hocv állítsa 
vissza a rési kisaazduoártot. A Javas­
latot nem fogadta el.

Amit nem mondott Vass József
Vass József népjóléti miniszter szó- 

iá1 fel ezután személyes kérdésben. 
Szakács Andor az indemnitáshoz mon­
dóit beszédében) kijelentette, hogy fi 
“a miniszter — ezt mondta volna: 
aki nem Ind Magyarországon megélni, 
vándoroljon ki. T!ven kijelentést intem 
lett soha. Eckhardtnak mondta egy­
szer. hogy aki nem tűri a törvény ren­
delkezéseit vdndorolitm l:i.

Imiin, hogy bizonyos agyak tuda­
tosan csintilidk ezt a iiirészclést. bár

nem kételkedik Szakács Andor iólii- 
szomiiséeében s India hogy a sajtó — 
még a vele vilásnézleti ellentétben 
átló Névszava is megadia az elég­
tételt Cinnek a nyilatkozatnak le köz lé­
sével. csal; a vele vUágilézleti tekin­
tetben nem ellentétes bizonyos liszta 
naniros nem teszi ezt meg.

Zsirkav János izgatottan kiált ia a 
miniszter felé: Ttidiuk. hogy a nrénost 
úrhoz közelebb áll a Népszava, mini a 
keresztény latiak. (Nagv zaj a Ház 
minden oldalán, az elnök folyton csen­
get.)

Zsirkav János: Az egész magvar 
kormány politikáin nem más. mint 
hoev a magvar emberek vándoroUa- 
nak ki! (Ellentmondások iohhfelől. — 
Folytonos nagy zai.)

Vass József népjóléti miniszter: 
Ezek a közbcszólások igazolták lég- 
lobban előbbi megjegyzésemet. Igazol­
ják azt a régi tételt is. hogy ha bizo- 
itvos ural; nem győzik okkal közbe­
vágnák bottal.

Telcni kel!
a külpolitikai botlásokért

Frászt Sándor a javaslatot pár fia 
nevében elfogadlu. de indokoltnak tart­
ja azokat a kívánságokat, amelyek a 
költségvetés és a zárószámadások he­
ten észt csere vonat,kozmák. Lehetetlen, 
hogy a kormány éveken át halassza 
ezek közzétételét, ez az eljárás su- 
Ivosary sérti az alkotmányos iogot. 

Szilagyi Lajos: Ez az. abszolutizmus! 
F.rnszt: A keresztény gazdasági 

Part szívesen fog kezet az ellenzékkel 
az alkotmányos cs parlamenti jogok 
megvédésére. A tisztviselő-kérdésről 
neszei, maid azt kívánja, hogy azokat.

akik az infláció és az állatni kamat­
mentes kölcsönök folytán meggazda­
godtuk. súlyosan megadóztassák. A 
külpolitikai kérdésekre áttérve kon.ee- 
(1 ál in. hogy nem kiutálhattunk senkiitek 
barátságot, nem helyeselheti azonban 
azt a rendszert, amelyet a kormánv 
esztendők óta folytat külpolitikai té­
ren. Élesen kifogásolni, hogy a káliig v 
miniszter a nemzetgyűlést nem tálé- 
koztutia a káliigvi helyzetről. ,4? or­
szág küliigvi kénviselőivel nincs meg­
elégedve. ezek nem képviselhetik mél­
tóan az ország iigveit. Kifogásolni, 
hogy bizonyos kiilnolitikni kérdésekről 
it képviselők estik a lunok nliiin érte­
sülnek: nagyon fél átlói, hogy u kiil- 
iigyminiszter is csak az ulsdgokbtil 
értesült az olasz-szerb szerződésről 
Legutóbb értesült, hogy elvesztettük 
a vasúti kocsik és mozdonyok Bulgá­
ria részéin vilin szállítását: ezért va­
lakim k feltini kell. Feltétlenül szüksé­
ges. hogy a magvur nemzetnek kikö­
tőié leg ven. falán meg lehetne oldani 
a fiumei kérdést. Az európai választá­
sok eredményével foglalkozik ezután' 
s összefogásra hivia fel a pártokat, 
l-egven szabad a politika, mert a sza­
badság vele iár az igazságossággal.

Felkiáltások a baloldalon: Több de­
mokráciát!

F.rnszt Sándor: .4 nemzetnek ma 
kitelt sokkal kisebb a tekintélye, mint 
amennyinek kellene lenni. Örvend. 
Imgv a kormánvcluök ieleit van. meri 
meg akarta mondani, hogy a ininisz- 
tíjalnök azon az ufóit, amelyen a fii. 
városi politikában halná, nem éri el 
celiát. A földreformot mennél élőbb 
végre kell baitani.

Heck Laios (a miniszterelnök felé): 
//w/z irányban érvényesítse közheuid- 
rtisát és befolyását!

Bethlen gróf miniszterelnök: les 
séf ,J Nem kell idegen beavatkozás a 
földreform tárgyában legfeticbb im 
uraknak kell’

Szilágyi Laios: Ilyen irányban les 
sek_ leveleket Írni!

Ft liszt: A földreformnál a kormány­
nak te! kellene használni a bankok se­
gítséget. Az indemniitást elfogadta.

Kából; Lajos a földreformról beszél 
amelyet még ina sem ha i faltnak végre' 
Határozati javaslatot nvuit he u gyor­
sított chords altimán elitéit politikai
n‘,ouik- "even:k revízióid, valamint a 
női Ilkái, menekültek Ugye tárgyában 
A kormány iránt b’za ima flan, a iavas- 
laírU nem fogadja el.

Llés vége 2 órakor.

Háromemeletes lesz a debreceni zsidó gimnázium
Megkezdték az építkezés^-Kardos Albert dr. igazgaté

A debreceni zsidó gimnázium három 
esztendei fennállás után fejlődésé,m 
teleti fos fordulóidhoz érkezett. 4 most

!V:! - iskolai esztendő
kezdetevei felallitwk a gimnázium ne­
gyedik osztályát is és ezzel eljött az 
idete a gimnázium átköltöztetésének 
modem, rendeltetésének megfelelő énii- 
it then elhelyezésének is. Ez meg is 
fortéink A gimnázium falit ártól a a 
zsidó hitközség már meg is kezdte a 
s inwnffy.illeni zsidó elemi iskola di- 
m/fcset (, Gimnázium célúdra: három 
emekteste alakinak át a mostani éoii-
éPitenek rel 0,1 "0ev kít

l’erniészetes. hogy a rendkívüli fon. 
tossagu címkézés keresztülvitelére 
/M(Í° jut köz ségnek «nincs elég anyagi 

cs 'fv sza,tPiitaiii kell nemcsak 
;:nl, -c.en. hanem az egész ország rSi. 

dóságánál; támogatására. Étinek t 
tamogatasnak elnyerése végett dr 
Kardos Albert, a gimnázium kiváló
rtlZmm'r'> ÍIZ, h'-'vctl,l"isvvhc cikket 
,, ,anJfcl v ftgvcltnezfetí az ország zsi- 
aosugat a cebreceni zsidó gimnázium 
tetlodésének eiömozditásáhan reá C 
nilo köteles segítségre. Az érdekes
feliük :CeCS/ terÍCdcl,nébcu

Debrecen zsidósága most teszi 
első kapavágást ni gimnáziuma

Izzadás ellen „ANTISANŐL”k®nöcs elismeri kHUnő DV/L
í®tí*?_?y-éays*®r» készíti öoiio Andor

ÍIZ
ni

V--— r,...,,,,----------- n.,HVI ikA,L í Angyal" gyógyszer.
é» Sient Annn-ulcn sarok.----- - Telefon ■ 4-3-1 ülPiac-utca

merőn ■ 433. , TUrvényesen véd»».

Bútor részletfizetésre!___
Mtiecaiii MHorgyár és Faterntedslifi-t

cnutetehet. Nagv és nehéz feladatot 
vett magara a debreceni statusom) i/r 
lijtkozseg. mikor három évvel ezelőtt 
elhatározta, hocv gimnáziumot létesít 
hogy varat eme! a magvar műveltség 
cs a zsidó felekezeti név,lés számára 
Kulsó rosszakarat, belső kisívik,mé,. 
anvagi terhek, elhelyezési nehézségeik 
es meg sok egvéib mind ufiát állották 
a magasztos terv megvalósításának, 
j'e a hitközség vezetőinek szívós ki 
tartasa <;l hitközség tagjainak nemes 
áldozatkészségé sorban legyőzte az
il!z»/!öh-nxt .imc- e hó végével bar- 
matbl: evet tolt, he „ debreceni zsidó
gimnázium. Van kellően kéncsitett és 
,:iVnaf!’ f fcHjakliól álló tanári kara. 
,k„ 1 .! osztályban több. mint
Iriszn-itlf"/^*-’-' V-ai" értékes tanári és 
nasznalliato mit sági könyvtára van
uak egyeli gyiiiteménvef. amelyek biz­
tos . alapokul szolgálhatnak a föM-
ízóri4rfCrvIVSZCfAaizi ís természettírni 
frb-iíhí afk; I1 "V|lváimsksági ioggal 

, 'ázott fmtnl intézet a legjobb rc-
•iz ío>d «Z -a, ,(,vöbc és nvitia meg 

•~*5' ls,!i; cvl,en a IV. osztályt.
, el,en '! osztály megnyitása

I v»r.Mhl,-a. ,fe"tartó testületet a lcgn-e- 
*,!“;■ énités súlyos fel - 

■ data ele. hinteni kell. nem sok száz. 
mmem több ezer milliós épületet. \ 
hitközség a legvözhcteflcninék hitszi) 
neite/.scg elöl sem hátrált meg. Való.

• !' nc'd‘Js lelkesedéssel szánta el ma 
.r', In!.v"!" f"kozódó áldozatokra:
a l"lközség képviselő,estül,-ve „ folyó

< JÍ 'T ; cM)h. lV--''bősét maid leg mold) 11 zszercsf f shavazta mer:

feltételekkel. nen ^^»»etfizetésre előnyös fizetési

Gy6r : KUlsővásártér 16. Telefon 0-96. 
Mmtaraktár i Mikléc-utca 2. Telefon 11-21.
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építkezés költségeire és a hitközség 
t;!inai a rettentően sulvos gazdasági 
V!-!if."i'l'i0k k,í/'olf' ls szives készséggel 
wiiKin.ik ezeket az erejüket iiiaicliiein 
kimentő terheket, lókén a közéaosz- 
tulv. kereskedők, ügyvédek. orvosok 
sienuek meghozni a tőlük kívánt áldo­
zatot'.
|)l'. elűrolátluito. hogy az ni éoiilet- 

*’es Vs fokét) az éniilet berendezésének 
es fölszerelésének a költsége felül 
lovia Tini 111 i a fen tartó hitközség ere­
iét. tízek a terhek tiiLaidonkét) nem 
vee hitközség vállára valók, amint- 
hoEv a gimnázium is nem csupán név 
hitközségnek u gyermekeit inni tin és 
neveli.

f'.n ezúttal azokhoz a hittestvérekhez 
fordulok, akik Debrecenben szüléitek, 
vngv ott nevelkedtek, akik a debreceni 
zsidó elemi iskolában szerezték az el­
ső ismereteket, akik bármilyen szem- 
nőn tból közösséget éreznek a debre­
ceni zsidósággal, a inelv most olv mairv- 
fontossáeu zsidó cselekedetet készül 
végrehajtani. Sok százan, sőt ezren 
lehetnek ilvenek Budapesten. Csonkit- 
Maevarorszde határuin belül és kívül, 
sőt még a távolt külföldön is. Ezekhez 
fordulok és szinte lehetetlennek tar­
tom. hogy a sok száz és -ezer közül 
számosán segitőkezet ne nvuitsanak 
az anyuhitközségnek, a debreceni zsi­
dóságnak. am elv most az egész ma- 
evar zsidóság kultúrájának éoit ol­
tárt.

De fordulok mésr másokhoz is: hadd 
intézzem kérő szavamat azokhoz, aki­
ket nem a debreceni izr. hitközséghez, 
hanem közvetlenül az én személyemhez 
fűznek erkölcsi kötelékek. Maholnap 
negyven éve lesz. hogy iskolai tanszé­
ken idők és e hosszú -idő alatt a zsidó 
taWtvánvoknak is százai jutottak ve­
lem szorosabb vagy tátraid) érintke­
zésbe. Ha közöttük vannak olvanok. 
akiknek ismereteit ervaranitottam. a 
kiknek tudását fokoztam, akiknek ta­
nulói nálváiát meirkönnvitcttem és 
akiknek -talán az életben való boldogu­
lását is valamivel előmozdítottam. 
azokat kérem, nagyon kérem, azt az 
adósságot, amellyel — azt hiszik — 
nekem tartozunk, rójiák le azon inté­
zet iránt, a debreceni zsidó gimnázium 
iránt, amelynek vezetését és tovább­
ié iksz tését öreg fővel, de Hiúi lelke­
sedéssel én vállaltam magúmra. Az 
ilven adományokat, amelyeket a ta­
ni tvánvi hála is sugall, bizonyára Is­
ten bőséges áldása fogia kísérni.

Debrecenből elszármazott zsidó test­
véreim. teáin visszaemlékező kedves 
tanítványaim, ad iátok néhány téglát, 
ecv oár zsindeiveserenet s akkor miég 
ez évben, már az őszi szent ümteoek- 
re állam fog a debreceni zsidó gimná­
ziumnak. Csonka-Magyarország első 
vidéki gimnáziumának hatalmas ómi- 
lete!

— A ref. iöglmnázi liiusági Segitö 
Egyesülete május 29-én tartotta év­
záró gyűlését, melyen a tisztikar be­
számolt az évi működésről. Az egye­
sület jövedelme volt a tanulók tagsági 
dijaiból 372676, adományokból 1941572 
alapitvánlyokból 1212001). füzetek•• el­
ért nyereségből 669672. kamatokból 
567995. segélyezésre fordított 2067146 
koronát, más kiadások, nyomtatvá­
nyok, papír stb. 10500 korona. Ezeken 
kivid 547000 korona értékű ingyen fü­
zetet osztott ki. A jövedelem 20 szá­
zalékból kiegcsziectt'e a mull évben 
5891b koronával megindított érettségi 
találkozók alapítványát 500000 koro­
nára. alaptőkéiét 900000 koronára, a 
Kecskemély M. Lajos 60000 koronás’ 
alapítványát I0000O koronára: ig*y 
alapítványai a dr. Rácz Lajos 10OiXfOOl 
koronás alapítványaival együtt- 2 és 
fél millió koronára emelkedtek. Az 
egyesület összes vagyona a lövő 
1924—25-ik iskolai évre bevásárolt is­
kolai írásbeli füzetekben van elhe­
lyezve.

Legszebb, legjobb és legolcsóbb

szövetek
FELDHEIM IMRE
posztóházában, Kossuth-utca 6.

Harriot bizalmi szavazatot kapott
A kamara részvéte az olasz szociálista pártnak 

Matteotti meggyilkolása miatt
l'dris. iindus 20. A kamara csütörtök 

éjszakai ülésén Harriot válaszolt 
Magiamnak arra*?ft interpellációidra.
amelyben követelte, hogy a kormány 
tartsa Hinti a Ruhr-megszállást. Har­
riot azt ■ álaszoita. hogy akkor a fran­
cia csattand; akár .17 évig a liiilir-terü- 
leleit murád halnának. Beszédét azzal 
fedezte lie. hogy anellalt a német de­
mokráciához. legven rá gontliu. Iiogv 
I ram tuország megkapja, amit lógnál 
igén vei.

A miniszterelnök beszéde után per­
eikig ellenzett a többség. Maid név­
szerinti szavazás következett. Össze­
sen 547 szavazatot adtak le. 40 kép­
viseld (baloldali köztársasági) tartóz­
kodón a szavazástól, .i/.l szuvazutlal 
-M7 ellen a kamura elfogadta a bizalmi 
tavaslatot. Ezután egyszerit szavazás­
sal elfogadták a szocialisták indítvá­
nyát. artielv szerint a kamara Mul- 
teotli meggyilkolása miatt az olasz 
parlamenti szocialista pártot rokon- 
szenvéröl biztosit itt.

A szenátus a jobboldal te löl tiél 
választotta eluökké

l'dris. iunius 20. A szenátus 151 sza­
vazattal De Selves-1. a köztár­
saság unióoártia elnökét választotta 
meg a szúrná tus elnökévé, nt-itr ellen- 
iclöltiére. Bienvonu Martin-re. a sze­
nátus eddigi alelnökiére és a szenátusi 
demokrata baloldal vezérére 134 sza­
vazat esett.

A német nagykövet Herriotnál
l'dris. iunius 20. (Wolíí.) Harriot 

miniszterelnök ma délelőtt fogadta 
Hőseit német m-aevkövetet. A beszél­
getés során megvitatták a politikai 
helyzettel összefüggő kérdéseket.

Herriot üzenete az angol néphez
London, iunius 20. (Havas.) A Dait-V 

Express közli Herriot miniszterelnök­
nek az angol néphez intézeti üzenetét. 
melyben elsősorban azt hangsúlyozza, 
hogy a legmelegebb barátság érzésé­
vel tön Londonba, hogv találkozzék 
MacDonulddul.

Egymásután kétszer a villamos elé ugrott 
egy debreceni urileány

legt tan este 6 óra után bor­
zalmas módon akart megválni 
az élettől egy fiatal leány. Két 
ízben a rohutió villamos elé ve­
tette magút, de az iig.ves kocsi- 
vezetők mind u kétszer idejében 
lefékezték a kocsikat agy, hogy 
a leánynak semmi baja sem tör­
tént.

A nagyerdei vifiamos vonal­
nak azon a szakaszán, amely a 
csőszháztól a végállomásig tart, 
a merészen kanyarodó vágá­
nyok egyik oldalán süni sövény 
van. Azon, a ponton, ahol a vá­
gányok hirtelen kanyarodóval 
futnak a végállomás felé, kísé­
relte meg kétszer egymásután 
az öngyilkosságot a fiatal leány 
Elbújt a vágányok mentén hú­
zódó sövénvban és amikor 
a kifelé rohanó villamos 
közvetlen közelébe ért. hirtelen 
ellőugrott és a vágányokra ve­
tette magát. A kocsi vezető ide­
jében észrevette a pár méterrel 
előtte fekvő leányt és teljes erő­
vel fékezett. A leány, amikor 
látta, hogy a villamos megállt, 
felugrott és elszaladt. Kevéssel a 
meghiúsult öngyilkossági kísérlet 
után visszament ugyanarra a 
helyre, kalapját letette a sövény 
tövébe cs a rendőrséghez cím­
zőit levelet helyezett el benne. 
Amikor a 25. számú villamos 
teljes sebességgel előrobogott a 
kanyarodéból, a leány újra a sí­
nekre ugrott és fejét az egyik 
vágányra szorította, hogy a ko­
csi kerekei levágják. A kocsi ve­
zetője, Kiss Sándor azonban ész­
revette és ügyes fékezéssel so 
centiméternyire a sínen heverő

leánytól lefogta a rohunó kocsit. 
Az erős, hirtelen fékezéstől a sí­
nekről szerte repültek a vasfor­
gácsok — ugv összeégtek a vá­
gányok. A villamos utasai a 
nagyerdei rendőrőrszobára vit­
ték az izgalomtól ájult állapot­
ban levő leányt, akit azután a 
rendőrök előállítottak a köz­
ponti ügyeletén.

A kihallgatás során elmondta, 
hogy N. A. a neve. húsz éves 
debreceni gépirónő. Már kora 
délután kiment az erdőre azzal 
a szándékkal, hogy öngyilkos 
lesz. A levelet, melyben beje­
lenti öngyilkosságát, lakásán 
irta meg. Szerelmi csalódás 
miatt akart megválni az élettől.

Az ügyeletes rendőrtiszt, mi­
után megfogadtatta a leánnyal, 
hogy nem tesz kárt magában, 
lakására kísértette.

— Mentőautót szerez be a város.
Roncsik Jenő dr. lüzoliófőparaincsnok 
előterjesztést tett a városi tanácsnak, 
hogy a rnentőállomás részére szerez­
zen be egy automobilt. A tanács he-' 
lyesléssel fogadta a javaslatot. _a 
mentőautót azonbn csak jövőre szerzi 
be, mert az idén nincs rá fedezet.

Lipcsei Szörmeház
Blko-épiilel, József klr, herceg-utca.

Legjobb és legolcsóbb 
Moly kár elleni megóvó Intézet.

Mindenkit érdekel,
mert gyapjúszövetet

Weisz Emilnél

Baromfivész elleni „Alatus“ labdacsok
elismert biztoshatásu gyógyszer. Egyedüli készítője

Läufer Miklós „Reménység11 gyógyszertára
Debreczen, Csapó-utca 22. sz. — Telefon 6-21.

Ajtó védüveg-lapok
Sipkovits tükör- és üvegcsiszoiögyárában

-utca 14/16. Telefon 356.megrendelhetők. Szlv-

Bomba az Indokínai 
fökormányző diszebédjén

Hongkong, iunius 2d. A hongkongi 
francia kolónia meglátogatása célia- 
hól in tartózkodó Merlin indokínai 
francia íőkorrnáuvzó tiszteletére dis/- 
ebéd volt. A bankét helyiségébe a 
diszebéd alatt egv ismeretlen kínai 
bambiit dobolt be. Merlin seriellen mu 
nidi, de egv new-vorki setvembehozu- 
tali eég igazgatóin, unnak felesége és 
egv banktisztviselő meghall. A áisz- 
ebéá l;ét másik résztvevőié halálosan 
megsebesült. Többen sulvos sérülése­
ket szenvedtek. A tettesnek sikerült 
elmenekülnie.

300 milliós lopás
Debrecenben keresik a tolvajokat

A debrecziem-i rendőrség a buda­
pesti rendőrség megkeresésére eré­
lyes nyomozást indított Kovács 
Ferenc kőművességéd és Német li 
Erzsébet cselédleány kézrekeritésére. 
Két nagyszabású lopást követtek el 
együtt a fővárosban Kovács Ferenc 
és Németh Erzsébet, rengeteg ruha- 
memüt és ékszert loptak el. amelyek 
összesen 300 millió koronát érnek.

Az első lopást március 16-án kö­
vették el Lichtmann Samu Te­
leki-tér 3. számú lakásán, ahonnan 
egy fekete szmoking öltönyt, egy 
■szürke sakko-öltönyt. egy szürke 
nadrágot, egy szürke mellényt, egy 
zöldes átmeneti kabátot, egy pár fe­
kete férfi cipőt, egy öltönyre való 
szürke szövetet, két ezüst gyertya- 
tartót, ké arany karkötőt Neumann 
■Ilona bevéséssel. egv lóherealaku 
arany mejltüt középen egv nagy 
igazgyönggyel, egy ezüst rctiküit 
egy plédet, egy női ruhát, férfi- Ss 
női ruhanemű eket és 1250 licit loptak 
el, A más'odik lopást május 26-án kö­
vették el. amikor dr. Löwy Jakabné 
Munkács.v-u'.ca 29. számú lakásai 
fosztották ki. Innen 800.000 korona 
■magyar papírpénzt. 99 darab egydol­
lárost. különböző értékpapírokat, egy 
férfi mellűit két nagy brilliátis fogja- 

I i,ittál, két sima arany férfi gyűrűt.
egv Szentgyörgytalléros arany kc- 

i zelögombot. egy arariynyetü lomyet- 
tet. egy ezüst retikült. egy aranylán 
cos ovális alakú, négy igazgyönggyel 
kirakott ruedaillont, tiz női selyem- 
ruhát, kéé kosztümöt, sok férfi-, női-, 
és gyermek-fehérneműt vittek 'el.

A budapesti rendőrség megállapi 
tóttá, hogy a tolvajok álnévé:, rej­
tőznek; Németh Erzsi Fazekas La­
josáé született Baranyav Róza nevet 
használja és Kubányi Imrétté szüle­
tett Doirtbrádi Anna kisvárdai 1893. 
születésű, ront. kath.. háztartásbeli 
nevére Gödöllőn ez évi tnáitts 18-án 
kiállított cselédkönnyvvel rendelkezik. 
Kovács Ferenc pedig Hegedűs Lajos­
nak és Fazekas Lajosnak mondja ma­
gát. Az első lopás után áprilisban és 
máiusban huzamosabb ideig Debre- 
czenben tartózkodtak. mint féri és 
felpség. Fazekas Lajos és neje szüle­
tett Baranyav Róza néven és itt ér­
tékesítették a Lichtmann Samutól el­
lopott ruhanemű eket. amelyeknek egy 
része már a debreczeni rendőrkapi­
tányság őrizetében van. A rendőrség 
közli a tolvaipár szeméivleirását. Né­
meth Erzsébet: középtermetű, so- 
vánjy. foltosarcti. ráncos homlokig vi­
lágoskék szemű, szökés barna haiti, 
lábai feltűnően görbék, felén ütéstől 
eredő sebhely. Kovács Ferenc: 160— 
170 cm. magas, szikár, sovány, cson­
tos arcú. barna haiti és szemöldökű, 
nfyirott bajuszu. balcombiám lövéstől 
eredő sebforradás van.

A rendőrség a tolvaipár arcképét 
elhelyezte Halász Nándor Piac-utcai 
ékszerész kirakatában és felhívta 
azokat, akik a tol,valókról bármit is 
tudnak, hogy jelentsék azt azonnal a 
debreczeni rendőrkapitányság bűn­
ügyi osztályánál: felhívja továbbá a 
rendőrség azokat, akik a két fölvál­
téi bármit is vásároltak, hogy saját 
érdekükben szolgáltassák be a bűn­
ügyi osztályba a vásárolt tárgyakat.

— Felemelték » mulatságok enge, 
délydiját. A városi tanács a nyilvá­
nos vigalmak és mulatságok engedé­
lyezési diját a békebeli a Úrnői ítéletek 
6000-szeresére emelte.

USZODA a Margit-fürdő nyári szaiiaduszodája nyitva van!
Azguszoda pénztáránál kedvezményen villamos havi bérletek Is válthatók.
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Izgatás! bűnper 
egy véddbeszéd miatt

Jónás Leopold huiduluidházi cioés/- 
awster a múlt uxbeu Würdiget Mór 
debreceni gazdálkodóiul eex luxát 
vett iárUiI nclkii! iÜO.UüO koronáért. X 
\ ételár után nem űzették ki a ioriruhni 
adót és ezért eliúrús indult ellenük 
íurealmi adó eltitkolás miatt.

A debreceni törvényszéken Serív 
Jenő dr. büntetőtamácsu ma tárgyalta 
az iitrveí. A bizonyítási eljárás belei e- 
zése után a oerbeszédek során dr. 
Csáthv Dezső ügyvéd, védő kiérte vé­
dencének felmentését és beszédében 
a következő kitételt használta: ..A bí­
rásáé nem ítélheti el a vádlottal, nem 
hefyezkedhetik az lóéi. XXXIX. tör­
vénycikk 21 -ík ukasztúiu uuraeruhisá- 
nuk állásDontidru. mert annak alaniún 
nem lehetséges az düutvdsárok meg­
tartása."

A védőbeszéd után dr. Kövendi Ve­
ress Lajos kir. ügyész Csáthv Dezső 
dr. védőbeszédének azt a részét, inelv­
ben akasztója-paragrafusnak nevezte 
az adócsalás vétségét megállapító pa­
ragrafust. sérelmesnek találta és kér­
te a bíróságot, hoev a bűnvádi eliárás 
megindításának lehetővé tétele végett 
teeve át a tárgyalás iesvzőkönvvét a 
kir. ügyészséghez. Rövid tanácskozás 
után a bírásáé elrendelte a jegyző­
könyv átadását. Dr. Csáthv Dezső 
ügyvéd ellen államellenes izgatás miatt 
log eliárást indítani az ügyészség.

A bíróság ezután meghozta ítéletét, 
amelyben bűnösnek mondta ki Jónás 
Leoootdot az adócsalás vétségében és 
120.000 korunu pénzbüntetésre ítélte. 
Az Ítélet ellen az ügyész és védő fe- 
lebbezést ielentett be.

Meggyilkoltak és kiraboltak egy budapesti újságírói
A gyilkosok az újságíró édesanyját is megölték

HÍREK
— Vasárnapi istentiszteletek a re­

formátus templomokban: a Nagy­
templomban, délelőtt ló órakor pré­
dikál Szele György; délután 5 óra­
kor Siposs Imre. a Kőtemplomban 
délelőtt 9 órakor Siposs Imre. dél­
előtt 11 órakor F. Varga Lajos espe­
res d. u. 3 órakor Marton, Sándor, 
a Kossuth-utcai templomban délelőtt
10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 
órakor Uray Sándor, az Árpád-téri 
templomban délelőtt ló órakor Lapp 
Imre. délután 3 órakor Magyar Ber­
talan, az ispotály! templomban dél­
előtt 10 órakor Baja Miháfy, délután
3 órakor Papp Imre, a homokkerti 
imahtázban délelőtt 10 órakor Kustár 
Dániel, a kórházban délelőtt 10 óra­
kor. dr. Ferenczy Gyula, a Nxilas- 
leperi, d. u. 4 órakor Kocsis János, 
a szegényházban délelőtt 10 órakor 
Papp Imre.

vasárnapi Iskolák a következő he­
lyén tartatnak: Diakonissza-Otthon­
ban. Ispotály-telep délelőtt 9 órakor. 
Széchenyi-u. 4. sz. a. paróchián dél­
előtt 9 ó. Dóczi-mtézetbcn d. e. 9 ó. 
Csapókerti isk. d. e. 9 ó. Csap-u. isk. 
d e. 11 ó. Homokkerti imaházban d. 
e. 11 ó. Egyháztéri fiúiskolában d. e.
11 ó. Pacsirta-utcai isk. d. e. 9 ó. 
Rakovszki-u. isk. d. e. 10 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összejövetele vasárnap d. u. fél
4 órakor. Ispotály-telep 9. sz. a. tar- 
tatik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület í. 
hó 22-én vasárnap. Kollégium, föld­
szint 4. sz. a. d. u. 5 órakor szokásos 
összejövetelét megtartja.

A „Kálvinisták Templomegyesttlete 
Vegyeskara tanulási óráit hetenkini, 
hétfőn és csütörtökön tarja 6—7-ig 
a Tanitói-Otthónban (Egyházi hivatal 
udvarán, keresztépület). Uj tagok je­
lentkezését ugyanakkor és ugyanott 
elfogadja Szabó Lajos rcf. kántor, 
karnagy.

— A Mártha biblia kör minden va­
sárnap délután 4—5-ig tartja összejö­
vetelét a Füvészkert-utcal iksola ter­
mében, Azok, akik e lapot olvassák, 
közöljék ennek a bibliakörnek helyét1 
és idejét azokkal, akiknek nincs mód­
juk és alkalmuk arra. hogy újságot 
olvassanak. Ebben a bibliakörben kü­
lönösen azok a leányok szerezhetnek 
bibliai és egyéb ismereteket, akik 
egész héten testi munkával vannak

Budapesti tudósítónk jelenti: 
Pestszentlőrincen az állami barák­

ié lep egyik lakásaiban ma délután 4 
órakor meggyilkolva találták dr. si­
mán Endre iiisáuiót. aki a 
MTI-nál és a Nép-nél dolgozott, a má­
sak szobában pedig anyját. Simán Ist­
vánná 59 év'esí uriasszonyt.

A főkapitányság sérülési osztálya 
nagy apparátussal Indította meg a 
nyomozást. Megállapították, hogy

a gyilkosok a nyitott ablakon ke­
resztül hatoltak be és az alvó Sl-f I 
uránt és ódeseanyját tompa iitö- 

eszközzel agyonverték.
Simáin nemrégiben sub uuspiciis gu­
bernátoréi avatták doktorrá s most 
állott ügyvédi vizsgája előli. Édesap­
jától. aki Nagykanizsán földbirtokos, 
néhány napja 50 milliót kapott vizs­
gája és leendő irodára berendezése­

ink költségeire, Erről a pénzről a te­
lepi kamuiban említést len s a gyil­
kosok ezért ölték meg.

Szomszéd uszony uk az vallotta, 
hogy tegnap éjjel pár pillanatig tartó 
nyöszörgés éé jsajgatást hallott Si­
máinknál, de nem tulajdonított neki 
nx üszöreést és nógatást hallott Si­
máimé rosszul van. Egy másik asz- 
szonyt. aki késő éjjel ment hahza. há­
rom fiatalember kifaggatott, hogy ho- 
xa iticgv. Mikor kidtriilt. hogy nem 
a Siimiuék karakulba, elengedték. A 
telepi gépész egész éjjel ébren volt. 
Éjféltájt egy fiatalembert látott fe. s 
alájárni a gépterem előtt, igazolásra 
akarta szólhat,li. de legnagyobb meg­
lepetésére az ajtó — noha ö nyitva 
hagyta és a kulcsot lehúzta — zárva 
volt. Hosszas vcszödés után kinyi­
totta, de az ember akkorra eltűnt.

A rendőrség a nyomozást folytatja.

elfoglalva, altár a mezőn, akár a 
gyárban, akár a háztartásban. Nagyon 
alkalmas hely arra. hogy a leányok' 
lelkűk finomságát, szivük jóságát és 
tisztaságát itt tanulják megőrizni az 
élet küzdelmeiben.

— Izr. istentiszteletek a Deák Fe- 
renc-utcai templomban: Pénteken este 
háromnegyed 8. szombaton reggel 
háromnegyed 7, délelőtt íél 11, dél­
utáni 5. este fél 9 órakor. Hétköznapo­
kon reggel íél 7. este 8 órakor. A Ká- 
polnás-utcai templomban: szombaton 
reggel egynegyed 8 órakor.

— A debreceni bajnoki sakk ver-'
seny. Szokatlanul nagy érdeklődés 
mellett kezdődött meg üiiinfeld nagy­
mester s a ktiünő vidéki játékosok 
részvételével a Debrecen bajnoksá­
gáért rendezett sakkverseny a Keres­
kedelmi Csarnokban. Az ünnepélyes 
megnyitás keretében dr. Szász Adolf 
,alelnöik üdvözölte a résztvevőket, kü­
lönösen a világhírű ürün-feldet. A sor­
solás megejtése után dr. Kocsis Sán­
dor és Reicihard Sándor tornavezetők 
'közreműködése mellett kezdetét vette 
a magas színvonalú küzdelem. Az el­
ső napon Grünfeld a kemény ellenállást 
tanúsító Filep ellen győzött. Kulcsár 
biztosan nyert Torma etem Gruber 
erélyes játékkal Tóth ellen, Dalmy 

Barabás ellen. Mindvégig izgalmas 
volt a dönt eternit végződött a dr Nagy 
—Szabados játszma. A második nap 
Filep csinos befejezéssel nyert dr. 
Barabás ellen, Gruber végjátékban 
Daltriy ellen. Grünfeld ezúttal is győ­
zött. Ellenfele Kulcsár vöt. Dr. Nagy 
Géza erős támadás után nyert Tóth 
ellen, inig a döntetlenül álló Szabados 
—Torma játszmát utóbbi elnézése 
folytán Szabados nyerte meg. A har­
madik fordulót szombaton iátszák, a 
negyediket hétfőn. Vasárnap szünet.

— Házasság. Tisztelettel meghívjuk 
összes ismerőseinket Bertus és Jenő 
gyermekeinknek folyó hó 22-én. va­
sárnap délután 3 órakor Széchényi- 
utca 1 B. szám alatt (dr. Göndörnél) 
tartandó egybekelés] ünnepélyére. 
Qoldkiaiig- és Waidmann-család.

— Műsoros házi estély. A délma­
gyarországi utazók 'egyesületének deb­
receni csoportja e hó 28-án a Pannó­
nia szálló összes termeiben nagysza­
bású műsoros háziestélyt rendez. A 
pompásnak Ígérkező mulatságra kü­
lön meghívót nem bocsáitanak ki, de 
szívesen látják a tagokon kívül az 
egyesület mindéin igaz. jó barátiál. A 
műsor igen válogatót! művész szá­
mokból fog állani. A rendezőség óién 
Havas Károly áll s mindent elkövet 
a mulatság sikere érdekében.

— Lopás az utcán. Rot.li Mihályné 
Veres-utca 26, szám alatt lakó mun- 
kásasszomytó! tegnap délelőtt a Kos­
sal th-utcán. mialatt az urnapi körme- 
netet nézte, ismeretlen tettes ellopta 
a pénztárcáját. A nyomozás folyik.

— A Vörös Kereszt Egylet titkára
felhívja Szabó Imre hozzátartozói', 
hogy jelentkezzenek a városháza 33. 
számú szobájában.

— A tisztviselők kedvezményes 
ruhaszövete. Mint ismeretes, a pénz­
ügyminiszter a közszolgálatban álló 
tiszt viselőknél, és egyéb alkalmazot­
taknak kedvezménves áru ruhaszövet­
re! való ellátását biztosította. A ruha- 
utalvánvok átvételének határidőiét a 
miniszter most iuliiis 10-ig meghosz- 
szabbitotta. Aki ruhautalvánvát ezen 
a napon túl veszi át. az később megál­
lapítandó árat köteles a szövetért fí- 
zetinii.

— Köuyvadonjánv a közművelő­
dési könyvtárnak. A vallás és közok­
tatásügyi miniszter a debreceni küz- 
velődési könyvtárnak 35 kötet köny­
vet adományozott másáéi millió ko­
rona értékben.

— A rét. egyház diszgyülése. A
■ref. egyház presbitériuma iuuius 
29-én diszgyülést ;art tiz hosszú szol­
gálati idő után nyugalomba vonuló ta- 
.nitójának ünneplésére. A diszgyiiléseii, 
a várost dr. Csűrös Ferenc kulturta­
nácsnok: és dr. Miszti Károly fő­
ügy és képviselik.

— Nyukosz hirdetmény. Hivatko­
zással a „Nyukosz" hetilap 22. szá­
mában megjelenít n'yaral tatás! közle­
ményre. értesitiiik tagjainkat, hogy 
nyaral tatásra küldendő gyermekek 
bejelentését az elnökség csakis e hó 
24-én- kedden a hivatalos órák alatt 
fogad el. Elnökség.

• — Évzáró ünnepély. A státusúim 
izr. hitközség iskoláinak (elemi isk., 
po|g. leányiskola és gimnázium évzáró1 
istentisztelete 22-én vasárnap délelőtt 
9 órakor lesz a Kápolnás-utcai tem­
plomban. Az elemi -fiú és leányiskola 
az istentisztelet után d. e. ló órakor 
évzáró ünnepélyt tart a hitközség ia-1 
nácstermében. Az elemi iskolai tanu­
lók fél 9 órakor gyülekeznek a tem­
plomban.

Házasság. Lindenif-eld Elza és 
Horváth Sándor f. hó 22-én d. u. fél 2/ 
órakor tartják esküvőjüket Külsővá- 
.sártór 10. sz. a. (Minden külön értesí­
tés helyett.)

Dr. Gábor Mik/ós budapestit 
ügyvéd irodáját a szomszéd házbal 
Be ly ár os IV., Hajó-utca 8—10. II-ik 
emelet 5. sz. helyezte át.

Lopás a váróteremben. Kerekes 
János budapesti orvostanhallgató pa­
naszt tett ma délelőtt a rendőrségen, 
hogy a debreczeni pályaudvar II. osz­
tályú váróterméből ellopták tég-lavö-1 
rös színű utazólládáiát. amelyben 
köriyvek és ruhanemüek voltak be­
csomagolva. Kára 8 millió korona. A 
nyomozás folyik.

— Felhívás a gimnázium tanulóihoz.
A helybe!1 református főgimnázium 
igazgatósága felhivia az iskola 1923— 
24 tanévben II. B. osztályú tanulói 
közül mindazokat, akik Debrecenben 
tartózkodnak, hogy az iskola és saiát 
érdekükben minél előbb jelenjenek 
meg az igazgatói hivatalban. S. Szabó 
igazgató.

— KtieMHfc a tempombeveiief A
református, ágostai evangélikus és a 
római ka r-iikus egyházak azzal a ké 
réssl fordultak a városhoz. Iiligv ul 
lempioin épiiésére adományozzon ne­
kik telkeket. Az egyházak kérelmével 
nemrég foglalkozott a vegyes bizott­
ság .amely úgy határozott, hogy lel 
kéri a városi tanácsot, ti las Hsa a mű­
szaki ügyosztályt, hogy a templom- 
helyeket 30 napon belül az egyházak 
kiváltságának megfelelő helyeken hoz 
zon javaslatba területeket. A ref egy­
ház. a perifériákon a róni. katli egy­
ház a Miklós- és Hatvan-utcák közli 

. területen, az ág evangélikus egyház 
pedig a belvárosban akar templomot 
építtetni. A tanács ma az értekezlet 
határozatának megfelelően intézkedett 
azzal, hogy a mii szaki ügyosztály a 
temiplombejyek kijelölésénél tartsa 
szem előtt a városépítés céliát is.

Marólúgot ivott egy kisgyermek. 
Bodó János Péterfia-utca 30. szám 
alatt lakó munkás két éves János 
nevű fia a napokban a konyha föld­
iére tuti murőlugos csupor tartalmát 
kiitta. A kis gyermek belehalt súlyos 
belső sérüléseibe. A szülők ellen 
megindiották az eljárást.

— Urhölgyek figyelmébe! Tiszte­
lettel értesítem a n. é. hölgyközönséget 
hogy mühimzőiizememet legújabban 
egész keskeny zsebkendő és diszajou- 
rozógéppel egészítettem ki. Bevezet­
tem továbbá mindenféle szőnyegfona- 
lakat és anyagokat. Kézimunka mon- 
tourozást és előrajzolást fa Icgszaksze- 
rlibben-, fővárosi munkaerő által, ju­
tányosán végzek, a legszolidabb ára­
kon. Szives pátrfogást kér. Tisztelet­
tel, Szilágyi Lajos kézimunka és mii- 
himzö vállalata Debrecen. Széchényi- 
utca 1.

Ingyen utazás a Margit-iürdö 
vendégel számára. A vUtomosfcalau- 
zoknál 10.000 koronáért gőz- vagy 
kádfürdöjegyek vá.(hatók, amelyek a 
villamoson való oda és visszautazás­
ra is jogosítanak. Az elismert mo­
dern, kényelmes és higiénikus Mar­
git-fürdő teljes üzemben, az összes 
nagy zuhanytermekkel nyitva van. 
A n. é. közönség igényeit kielégí­
tendő. a régi személyzet újabb első­
rangú kiszolgáló személyzettel lett 
kicserélve.

— Tisztelettel értesítjük a nagyér­
demű közönséget, hogy gvárhelyisé- 
günket a legmodernebb gépekkel 
szereltük (el, hol mindenféle asztalos 
munkát a legegyszerűbbtől a legké­
nyesebb igényeknek megfelelőlcg 
vállalunk. Készi íink épület, bútor, 
portál, üzlet és malomberendezése­
ket legversenyképesebb árak mellett. 
Vendéglősök és kávéházak részére 
különösen ajánljuk kerti bútorainkat, 
melyek olcsóság és különlegesség 
szempon iából versenyen kívül áll. 
Kávéházakat és vendéglőket egy­
helyben, mint a vidéken rövid idő 
alatt teljesen berendez. Szives ámo- 
í an ást kér Jancsó Kálmáa és Társai 
Qyárhelyiség: Bárczi-u. 3. — Tanító 
lárvaház mellett. Gyári telefon 1035.

— USZODA. A Margit-fürdö 
nyári szabad uszodája nyitva 
van. Az uszoda pénztáránál 
kedvezményes villamos havi 
bérletek is válthatók.

— Nyakkendő újdonságok, pazar 
választék Frank Imrénél Piac 43.

— Ifi. Zellnger Kálvin-tér 4. ízlése­
sen, jutányosán fest cimtAblákat.

— TOKÖRüYÁRTAS, üveg­
csiszolás. régi tükrök újjá ön­
lése Sipkovits Béla Szív-utca 
14—15. Telefon 356.

— Bihari Zsigmond posztóáruháaa 
és elismert elsőrendű modern ur!- 
szabósága Piac-utca 16, Alföldi pa­
lota. Megérkeztek a legújabb angoi 
gyapjúszövet különlegességek Nagy 
választék olcsó árak. Telefon 5—39.

— Legrégibb és legmegbízhatóbb 
molykár elleni intézete Nagy József 
sziiesmester. Szent Anna-utca 3. Te­
lefon 1292.

— Tisztviselő urak igyeimebél A 
jóléti szabórnühely feloszlatása da­
cára továbra Is készítek jutányo­
sán divatos ruhákat, elsőrendű mun- 
kát, Sztepauov, Darabos-utca 44

Ingyen villamos utazás a Margit-fiirdő vendégei számára!
T A "• é. Ujl-yen telnie,üli. .'régi személy ze, u),bb ll.iír,bau
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... He reumás. hesmálln* i;rayiil a

Margit fürdőben
— Siessünk a molykár elleni inéit- 

óvásokkal Végli (iyula szticsmiiliclv 
h’erencz József (Piac) 4.

— Köztisztviselőknek kedveznie- 
ayes íiivdőjeityck a Margit-íiirdöbeu.

SZÍNHÁZ
tmtsxvmaemm

MŰSOR:
SZOMBAT: Mlkátló. C. bérlel

Nem kai) több ingyen áramot a 
színigazgató. Kardos» (iéza sziniv.az- 
gató azzal a kéréssel fordult város-

I
Imz. hogy mivel a szubvencióként ka 
P"tt 15.000 kilowatt ingyen villany 
aiam elfogyott, engcdétvc/./.en uiabb 
iii'g-Vtenes árammvimyiségct. vagy leg­
alább is önköltségi áron számitra. A 
latiács inai illésén a kérelmet egvlinn- 
gumi elutasította,

A mozik közleménvei:
VÍGSZÍNHÁZ: liiin és szerelem. 8 

felvonást)» világfi lm. Hétfőn a leg­
nagyobb Paramounl-íilm: Végzetes 
gvözelem.

APÓI. 1.0: Vasárion: A szerelem 
éltet, a szerelem öl.

URÁNIA: Cezarlna I. rész. A Kinn
Fut csoda.

«'OOÖOOOOOOOOÖOOOOOOCX^O-OOO®
0 
0
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0

tooooooooaooooooooooooooo*

Legszebb Legjobb
Legolcsóbb

f érfi ru ha szövetek
csak

Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. 07.) szerezhetők be.

KÖZGAZDASÁG
1924. junius 20-án, pénteken 

100 takarékkorona r 128 papirkorona
Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva)

17.7091/4 papirkorona

Lanyha tőzsde, élénkebö utótőzsde
A tegnapi fizetési napon felmerüli ! 

zavarok hire nyugtalanította ma az j 
értéktőzsdét és a híresztelések hatása 
alatt igen rósz hangulatban kezdődött 
a tőzsdenap. A legtöbb piacon nyitás­
kor csak áru-ajánlat mutatkozott úgy. 
hogy a titkárok egymásután voltak 
kénytelenek közbelépni és a túlzott 
árukínálat miatt felfüggeszteni az iiz-> 
letet. Csakhamar hire terjedt annak 
is, hogy a Giro exekutiv eladásokat 
rendelt el. A kontremin is azonnal 
k.znél volt, ujult erővel vetette magát 
a küzdelembe és fedezetlen eladásai­
val még lobban leszorította az ár szin­
tet. A pénzpiacon gyenge kittala! mel­
lett háromnyolcad— fél százalékos ala­
pon kötöttek promMizletet.

Bankok:
Angol-Magyar 52.5—56.5. Alantika 

35—38 B.-agrár 55—57. Fabank 5. 
Földhitel 310—328. Hazai 170—182, 
Hermes 44—48 Lionel 10—12. Ameri­
kai 7 7.5. Alt. bank 26- 29. Forga.mi 
,38—38.5, Jelzálog 92- 100. Leszámí­
toló bank 78—82. Magy-Némei 29- 
30, Olasz 21 —21.15. Városi 7.8- 8.2, 
Mercur 12.5—13.25. Nemzeti 33—36, 
Osztr. hitel 191—199. Keresk. bank 
1550—1180. Wien. Bankv. J40.

Takarékpénztárak:
Belvárosi 25—28, Egyes Fóv. l4o 

152, Ált Takp. 146- 160. Moktar 200, 
—205. Pesti Hazai 3650—3770.

Malmok:
Back 57—60. B.-miskolci

Concordia 36...40, Bpes i
Gizella 54—56. Hungária 
Transdarmb 53—61.

Nyomdák:
Athenaeum 140-145. Franklin 90, 

Glóbus 32-35, Kunossy 8—10, I alias 
120—130, Révai 60. Rigler 65- 7\ 
Stephaneum 7-8.5, Ujsagüzem M. 
Wodianer 7.

Faipari vállalatok:
Merkurfa 4.5-5. Fornir 12 -13.5. 

üuttmann 330—350. Hazat fa — 
134, Lignum 66—73, Hitelfa ■
Amerikai 13. Malomsokv 7.5-- 9. Nem­
zeti fa 380, Lichtig 5—5.5. 0ÍU 520— 
540, Rézbányái 195-200. Nasici 2100 

2200. Viki. bútor 5.75—6.2a. Zabot,i. 
105—125.

Bányák és téglaitvárak:
Aíszflalt-kátr. 35-39, Bauxit 3ltL- 

330, Beocslnl 910-980. Borsodi 123- 
J27, Csepeli 22. Cement 75—78. Kolio

112—126, 
125- 182. 
105 -1 OS,

460—470, Dräsche 215. Magnezit 1810 
—1875. Asztalt 67 70. Kőszén 3215 
3275, Móri 31 -32. Nagy-báton.vi 140 
- 150, Saiólkondói 12—13. Salgó 590-— 
600. Urikányi 990—1025.

Vasművek és gépgyárak:
Brodi vagon 116—125. Csáky 17.5— 

19, Fegyver 1190 -1250. Ganz-Danub. 
3100—3190, Ganz Vili. 1370—1450, Kis- 
.arcsai 45.25—47.5. Hoflicrr 160- 168. 
Kaszab 39 -49, Kühne 40—46.5. Láng 
115—128, Lipták 14.25—15. Mág 30— 
33, Acél 240—255. Lámpa 140—155, 
Mérleg 26.25—27. Motor 30—34, Ólom 
22—23, Vegyipar 29—31. Vagongyár 
65—70, Rima 115 125. Schlick 66—70 
Schuller 40. Vulkán gép 90—95. Wor­
ker 30—31.

Közlekedési vállalatok:
Adria 1550—1630. Közúti 40—45. 

Városi 50—60. Délivasut 58 -65, 
MFTR 295—310. Levante 225—240, 
Nova 149 -157, Államvasut 540—555, 
Tröszt 95—100.

Különféle vállalatok:
Cukor 2600—2700. Georgia 440— 

458, Mezőhegyest 222-237. Stummer 
2700—2900. Ólai 70—73. Czmner 14.5
_16 25 Halkeresk. 20—22. Szalámi
110—114, Óceán* 33. Légszesz 680,

ICipcsei Szörmeház
Bisu-épúlet, József kir • «■rceg-u.

Legjobb és legolcsóbb
tiolykár elienl megóvó Intézet

Izzó 610 -685, Just izzó 5.5 6. Ibö-1 
bus 35 .18 Danién 115 125. Spodium
117 158 Fiúsa 95 98, Klein-szappan
0.25 6.75. Kíolild 68 78. I,liarimmvi;i 
21 Goldberger 150 158. Juta 150 
157.5, Karton 95 106, Kender 65 7k
Pamut 260 270. Szegedi kender 420 

430, Báróit 3 3.7, Fővárosi sör 30 
—33, Gschwtnd 147 155. Krausz
szesz. 50. Honi 73 75. Brassói 3lm 
Dorogi 28.5 • 31. Betűöntődé 140. Pa­
pír 45 52. Őstermelő 240 250, Gumi 
350 375, Vasutforg. 230. Telefon 150 
160, Páifalvai 22 25.

Az utótözsdén
a forgalom valamivel élénkebi) volt 
és, az irányzat is javulást mutat. A 
prolongációk sima elvégzése eié sem­
mi akadály nem gördült, a pénz m- 
csósága a prolongált értékek vásár­
lására ösztönzött úgy. hogy a prolon­
gált ártól.' amok több mint I száza­
lékkal voltak magasabbak a promt' 
áraknál. Tájékoztató árfolyamok uzr 
koronákban:

Földhitelbank 325 (pro!. 329). Hazai 
177—180 (182—184). Hermes 45. Ma­
gyar hitel 556 (560), Ingatlan 240, 
Leszámítoló 79 (81). Magyar-Német 
29 Városi 8 Merkur 13. Osztr. hitel 
198, Keresk. bank 1175 (1190). Ameri­
kai 7- 7.25' Belvárosi 27. Egyes. 
Föv. 146. M ok tár 200 (205). Pesti ha­
zai 3800 (3880).

Bmiskolci 113 (119). Concordia 38, 
Bpesii 127 (130). Gizella 54. Hungária 
106 (108). Viktória 232.

Beocsini 910. Borsodi szén 125. Kő­
szén 3270 (3300), Salgó 602 (610),
Urikán'yi 1000.

Athenaeum 145 (150). Globus 31
(44). Pallas 124 (122).

Fegyver 1235 (1245). Ganz-Darmh. 
3160 (3225). Ganz Vili. 1415—1420 
(1440—1450). Kistarcsai 46 (48). Ka­
szab 46 (49). Alt. gép 31. Acél 245. 
Schlick 69. Bródi vagon 117 (119).

Giittmann 350. Hazai 125 (130). Lig­
num 68 (70), Ofa 5.30 ( 540). Rézbá­
nyái 146.

Adria 1600. Levante 240. Nova 150 
—153 (153—157), Tröszt 98 (100).

Baróti 3.5. Béni 74 (76). Danica 120, 
Izzó 640 (650). Papír 48 (50). Go'd- 
be.rgcr 152. lust izzó 5.85. Karton 97 
(98.5). Klein 6.5, Georgia 455 (462). 
Mezőit cukor 230 pénz. Szikra 48 (50) 
Telefon 160 (166).

Terményt«****«
A mai terménytőzsdén az irányzat 

változatlan, egyedül a tengeri dragu t 
51100 koronával. Forgalom csekviv.

Hivatalos árak: tengeri 275 _ -80, 
korpa 215 220. a többi változatlan.

I rcnecvárost sertésvásár. Nyiltva 
sári maradvány 676. érkezett 847, el- 
adatot; 300. Árak: könnyű 23—25uU<i. 
nehéz 23500—25000. Zártvásári ma­
radvány 213. érkezett 96. el ad a lot 20, 
Arak u fentiek. ______ -

SPORT

Zürichi zárlat
Berlin 134.5. Holland 211.625. New- 

York 563.75. London 2446.5. Pária 
3(140, Milano 2443.75. Brüsszel 2645. 
Prága 1665. BUDAPEST 65. Be/grad 
672.5. Bukarest 250. Varsó 109.5, Becs 
79,375, Szófia 410.

A devizaközpont
árfolyamai

Napoleon 307000. Angol font 372500 
-383500. Leva 615—645. Dollár 86200 

—88300. Francia frank 4630—4780. Lí­
ra 3720—3850. Osztrák korona 1.2130 

1.2440. Dán korona 14500—14970. 
t ei 370—395. Szó,kot 2535—2610. Sváj­
ci frank 15200—15670. Dinár 1015— 
1055. Norvég korona 11590—11990, 
Svéd korona 22900—23600. Hollandi 
forint 32180—33180. Brüsszel 4060— 
4!50. Belga frank 4030—4150. Amster­
dam 32480—33180. Bukarest 380—395, 
K-ipenhága 14650—14970. Krisztiánja 
i 1740- 1199(1. London 375500—383500. 
Milano 3750—3830. Paris 4660—4780. 
Prága 25555—2610. Stockholm 23100— 
23600. Zürich 15350—15670. Becs 
1.2180—1.2440. Szóza 630—645. Bclg- 
rá.t 1030—1055. New-York 86500— 
88300,

herczeh
ANNA

modellháza, Piac-utca 41.

Jumperek
Blousok

Aljak
Pongyolák
Harisnyák

minden színben

DVSC—Postás SE 5:2. A DVSC 
meglepetésszerűen értékes győzelmei 
aratott a fővárosi 11. osztály u Postás 
SE ellen, bár iátéka nem volt lettesen 
kielégítő s u Postás technikai fölénye 
■szemmellátható volt. Ennek ellenére 
is már 4:0-ra vezetett a második iel- 
időben, amikor a Postás 2 gólt ért e* 
s kevéssel rá a Vasutas az ötödik 
gólt. Bíró Horváth Lajos Előimérkozést 
a Ny TV ti ifjúsági játszott a DM l K if­
júságival s 1:0 arányú győzelme után 
a kerület legjobb ifjúsági csapatának 
tekinthető.

Törekvés SC—DSC kombinált inér 
közés lesz szombaton délután 4 óra­
kor a UKASE pályán. Az alant felso­
rolt játékosok a jelzett időre pontosan 
jelenjenek meg: Weisz, Ili., Kovács, 
Nagy. Feldmami. Dávid, Weisz ‘II.. 
Vadas, Weisz I.. Lusztig. Uuttíreund, 
Visner és Vass.

A DVSC a legjobb vidéki csapat 
cimért. A DVSC, mint a keleti kerü­
let bajnokcsapata rész tvesz a leg­
jobb vidéki csapat címért _folyó küz­
delemben, amelyet a vidéki bajnok­
csapatok döntenek cl egymásközti 
mérkőzéseken. A DVSC első el len iel e 
az északi kerület bajnoka, a DVTK 
és a déli kerület bainoka. a CsAK 
közti mérkőzés győztese llesz.

A DMTK összes játékosait felké­
rem, úgy az első. mint az ifjúsági csa­
patkénekét. hogy igen fontos ügyben 
szombaton este 7 órakor a Kansz. 
Otthon helviségébcn okvetlenül jelen­
jenek meg. Vedsey. ügyvezető attef- 
nök.

A magyar vivócsapat első olimpiai 
ellenfelei. Parisból táviratozzak: A 
vivóolimpiászt négyes illetve hármas 
puliikkal rendezik s minden ilyen csu­
por diót két nemzet csapata megy to­
vább, a míg két csapat marad állva. 
A pultokat most sorsolták ki: a ma­
gyar csapatnak az első fordulóban 
Anglia és Dánia lesznek az ellenfelei, 
a július 13-án kezdődő mérkőzéseken, 
a tőrcsapatnak pedig Franciaország. 
Spanyolország és Litvánia. A tör vivo 
olirnpiász már 27-én- megkezdődik.

— Nurmi ni világrikordiai. Helsing- 
forsbói táviratozzék: Nurmi megjaví­
totta az 1500 és 5000 méteres síkfutás 
eddigi vdágrikordiát. még pedig 3 p. 
52.6 mp. iüetve 14 p. 21.2 tnp idővel.

Behajózták az amerikai teainot. New
Yorkból táviratozzék: Az amerikai 
versenyzők az Amerika gőzösön már 
útban vannak Európa felé. A team 
összesen 261 versenyzőből áll. Esze­
rint Párisban megjelenik a startnál 
105 amerikai atléta. 11 tornász. 26 
bokszoló. 17 birkózó. 7 kerékpáros, 1" 
evezős 17 vívó. 36 férfi úszó és 24 
hók vuszó. A teámban különösen sok 
a spinter. a köéptávíutó és az úszó. 

! Amerika maratoni futói már hetek óta 
Párisban treníroznak.öooUU. _ _____ __ '«•OOöOOOOOOOöOOOöO

HEGEDŰS ÉS BORY
irógépszakvá Halat.
A maina-frankfurti »Protos« művek magyarországi 
kizárólagos vezérképviselete. — Kellékek az összes 
rendszerű Író- és sokszorosító gépekhéz. írógépek 
jókarbantartása és felelősség melletti javítása.

Az összes rendszerű u] és használt írógépek állandóan raktáron.

Debreczen, Király-utca 4. Telefon: 8-75.

I

»oooooooooooooooooooooooo»

S Nem hirdet, hanem II szabó es zengevald §
o árut olcsón ad!!
X Harisnyák, keztyük megérkeztek! q
•oooooooooooooooooooooooo»
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Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó I

iff
■ ■ ■

divatház
Bika-épületben
Debreczen legjobb 
bevásárlási helye!
Nyári újdonságai 

megérkeztek külföldről!

férfi öltönyök mérték szerint
legolcsóbb árban (észlilnek.

I4ü cm. szeles férfi gyapjú
ruhaszövet . . . 130000 K

ISO cm. széles angol
schewiot . . . , 1G0000 „

140 cm. szeles camgarn
gyapjúszövet , , . 200000 „

140 cm. szeles raglan
szövet . . , . . 200000 „

Divat szinekhen gyapjú
gibardin kosztümre , 105000 „

Divat csikós es sottis
gyapjú alj szövetek j. 105000 „

Divat csikós női ruha­
szövetek , , , . 55000 „

Női ruhaszövet többféle
színben . . . . 35000 „

Trikó selyem minden
szilben .... 90000 „

Selymek dús választékban
Csíkos kosztüm es férfi

ruhavászon . . . 30000 „
Divat eponse 115000,,
Cérna grenadin divat

mintákban . . , 40000 „
Feltűnő szép liberti

batistok . . . 45000 „
.Goldberger” karton . , 21500 „

Kitűnő ágynemű és fehér­
nemű vásznak . . 23500 tói

Moso voal , , 26000-30000-ig 
Cérna zephir (Herman 

Fóliák gyártmány) . 29000
Női ing. . . . . . . . . . . . . . . .  45000 tol
Férfi ing .... 85000 „ 
Női kötött blouz . . 85000 „ 
Divat csikós női kötött 

mellény és kabát . . 190000 „ 
Női muslin harisnya 

minden színben . . 35000 „
Női és férfi fehérnemiiek, 
paplanok állandóan dús 
választékban, valamint 
rendelésre is méret 

szerint készítünk.

Fenti áraink hitelességéről 
vételkényszer nélkül kérjük 
személyesen meggyőződni!

Fürdő ruhák, sapkák 
leszállított árban 

nagy választékban.
Tisztviselők

árengedményben
részesülnek!

******************************

r

Piac-utca 66. sz. 
ajánlja a n. é. közönségnek

vászon, zefir, 
kanavász, 

karton,
voál, delén, bélésáruk, női, férfi 
és gyermek harisnyák és ruha­
szövetekben dúsan feieszrell 

raktárát.

Olcsó szabott árak!!
Egy

próbavásárlással
meggyőződhetik mindenki

az áruk kitűnő minőségéről és 
olcsóságáról.

************,******************

GIPSZ
DEBRECZENI MŰKÖGYÁR 

R.-T.
Fürdő-utca 2. Telefon 10-93.

Báli és alkalmi üss
bőrkeztyüket kifogástalanul fest és tisztit
KONCZ kelmefestő.
Gyár: Péterfia-utca 30. sz.
Fióküzlet: Arany Jénos-utca 10.
— Gyász ruhát 24 órán belUI. —

MEGHÍV ÖT ~~
A Mezőgazdasági és Állatforgaliui 

Részvény társasáé debreczeni bei. 
cég által Debreczenib'cn 1924. évi jú­
nius hó 29-én d. e. 9 órakor. Piac­
utca 22. sz. a. tartandó évi közgyűlé­
sére a t. részvényesek ezennel meg- 
TMvatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő bi­

zottság jelentése az 1923-iik üzleti év­
ről,

2. Az 1923. évi zárszámadások be­
mutatása. évi mérleg, nyereség és 
veszteség számla megállapítása, fel­
mentvény megadása.

3. Alapszabály módosítása.
4. Igazgatósági tagok választása.
5. Felügyelő bizottsági tagok vá­

lasztása.
Igazgatóság.

A részvényesek, kik szavazati jo­
gukkal élni akarnak, kötelesek rész­
vényeiket a le nem járt szelvények­
kel 'együtt legalább 5 nappal a köz­
gyűlés határnapja előtt a társaság 
pénztáránál letéti elismervény ellené­
ben a közgyűlés tartamára letenni.

Gyors!
Pontos! U
Kényelmes! I
Ha 10-93 telefonon rendel p«

TŰZIFÁT®
vaggontételben, már.sánként, öl- 
száinrn vagy aprított állapotban. 
Azonnal izállUja. az. ggfl

Erdélyi Ttizifabehozataii 
R.-T. FUrdS-utca 2. sz.

Öcska

legjobb árban vásárol

ACZÉL
ANTIKVÁRIUMA

PIAC-U. 26. sz.

Tisztelt hölgyeim!
Keressék fel az
Amerikai

nőidivattermet,
ahol a l égj out) kosztümök és 
kabátok készítőiek — Kiméivé a 
hölgye k fáradtságát, hogy ne 
keljen máshová fáradniok, azért 
bevezettem egy budapesti első- 
rangu szabásznővel a francia 
munkát is s így iegsikgesehb

estélyi és utcai ruhák
készülne« a legolcsóbb árpk mellett. 
Tisztviselők árengedményben ré­
szesülne«. Tisztelettel

Wieder és Társa
Csapótutca 1. szám.

Választékos parókák
készítése elsőrangú pesti mun 
kásral uj! ól mcgKczdődötl. Átala­
kítások a 'egjutánvosabb arban
Komáromlné hölgyfodrász

termében Arany Bi.a berház. 
Tanú óleány vagy liu felvétetik.

lÚSZEESZÍltEIETEi,
B UTÓ «VERETEK, 

ÉPULETVASALÁSOK
BÉSZLEH LIJOSIIÁL, SzÉBtieaji-D. 2.

Világhírű PUCH „GÖRICKE”- 
TURA KERÉKPÁROK
Belső gummik 30.000 K-tól.
:: Eladás nagyban és kicsinyben.::

Rosenberg és Hammernél.

ERNST JÓZSEF
faszobrász Széchenyi utca 42 
(volt Hrabjíczy féle helyiség.)

Készítek mindennemű farag- 
ványokat, facsillárokat, dísz­
tárgyakat, kandelábereket.

Minden ügyvédnek, kereskedő­
nek és iparosnak nélkülözhe­
tetlen az újonnan megjelent
llletékügyi
útmutató.

Szerkeszti: dr, Rongräcz Jenő fóv, ügyved,
Ára 12,360- - kor.

Kapható:
Hegedűs és Sándor r.-t.,

könyvkereskedésében. |

Női
kosztümöket,
francia ruhákat,

férfi
öltönyöket

heti és havi
részletfizetés

mellett készítek.

Aki

télikabáthoz
olcsón akar jutni vagy
télikabátot fordittatni akar,
az most menjen

ki

heti és havi 
részletekben
ezeket is készíti

A n. é. közönség szi­
ves tudomására hozom, 
hogy férfi és nőiszabó
üzletemet az összes

női és férfi 
szövetek

nagyban és kicsinyben 
eladásával kibővítettem

Tudomásomra jutott, 
hogy a

tisztviselő uraknak
szövet kiosztása
a napokban megkezdő­
dik, tekintettel a mai 
nehéz viszonyokra,azok­
nak is tetszés szerinti

részletek mellett
készítem.

női és férfiszabó

Debreczen, Péterfia 42.
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Kaphaló az

Arany Bika és Angol királynő
szállókban 

ós minden jobb helyen.

LEGSZEBB

KALAP
—
LEGOLCSÓBBAN

HERMAN «FRIEDMANN |
PIAC-UTCA 10,

_______________________ __ i

E heti könyvujdonságok:
Babits : Irodalmi probte

Alapára

Burányi Miklós: Kain és
Ábel..................................6.—

Biró Lajos: Amor és l’sychc 10.— 
Forel: Az idegrendszer

betegségei.......................5.—
Balog : Radio telelőn . . ti.— 
Kipling: Indiai történetek

kötve................................. 2.40
Multatuli: Szandzsa kötve 2.40 
Duskheim: A szociológia 

módszere, kötve (uj
kiadás)............................8.—

Aprily Lajos: Versek . . 4 50 
Darvin: A fajok keletke­

zése, I—II......................... 26 —
Schakespeare összes szín­

müvei 1—III. kötve 
(Royal alak) . . 125.—

Strindberg : Utópiák a va­
lóságban, kötve . . . 2.40 

Wagner: Beethoven . . ti.— 
Hauptmann: Thiel pályaőr ti — 
Vasúti legújabb menetrend

teljes ára .... 18000.— 
Pongráez: Legújabb illeték- 

ügyi útmutató . . . 12000. 
Jelenlegi szorzószám 6200-j-5°/o felár. 

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r A.
könyvkereskedésében.

Könyvujdonságok mindennap 
érkeznek!

THIESZEN
festészeti vállalata 
Darabos-utca 9.

Modern kivitelben készít szoba 
festést, mázolást, tapétázást, 
biitorfényezést szolid árban,

~\n

Városi raktár

DEBRECZENI 
MŰKŐGYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ajánlja
teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
nagyválaszték; !

Készít :
kutgyiirüt, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbetonkoporsót és 
— — cementlapot. — — 

Gyártelep:
Fürdő-utca 2. szám.

Telefon: 10—93.
KEGYES FERENC sirkőüzletében.

V Angol és francia munkák legszebben f 
$ s legelflnyösebb árban készülnek 4

# Csendes ésEmmy #
$ női divatszalonjában $ 
f Piac-u. 38. Főposta mellett. Á

mák .... . . . 12.
Schnitzler: Garlan Berta

asszony . . . . . . 8.—
Courths- Mahler: T ed va-

gyök .... . . . 7.—

Kapák, kaszák, ásók 
Kerítés fonatok 
Edények
Vermorel permetező gépek 
Épület- és butorvasalások

KÖVECS Gyula vasiizleiében
I Piac-u. 17., Bika mellett sarkon.

Moly kár ellen
téli ruhák beraktározását

felelősséggel vállalom. Bárány 
bőr és mindenféle bőrök kiké­
szítését vállalom. — Bekecsek 
oo előre megrendelhetők, oo

ADLER JENŐ szücsmester, 
Batthyány-utca 2. szám. 

TELEFON : 4-32.

uj, tölgyfa, hasított,
kézimunka, minden nagyságban és
mennyiségben legolcsóbban beszerezhető

Öhlbaum Jenőnél 
Piac-utca 75. 
Telefon 8 73,

ki gyorsírásban és irodai 
leendőkben jártas, felvé­
tetik. BLEYER ANDOR 
Piac-utca 7.

Sikerült
ismét e^y nagyobb tétel 
partié árut beszerezi!jrn
a legfinomabb 

pipereszappanokból,
melyet mai naptól 
kezdve ismét árusítok

1 kg. 49,000 kor. árban
Raktáron tartok továbbá kitűnő

szegedi házi szappant 
1 kg. 17,000 kor.,
valamint elsőrangú pipere- és 
illatszereket mérsékelt áron 

Gyönyörű

FÜRDŐ-SAPKÁK
dús választékban

HORVÁTH rí ITnil illatszertára, 
SÁNDOR jjLLI I L Piac-utca 64.

MA NIC UK SALON!

TITONELLI MIKLÓS 
kőfaragó mester

Debreczen, Wesselényi-tér 10.!
Részit mindenféle

SÍREMLÉKET,
épiiletmunkákat termés- 
és műkőből jutányos árak 

mellett.
KÉSZ SÍREMLÉKEK RAKTÁRON. I

Utcai és alkalmi ruhák 
festője és vegytisztitója

Arany Bika. Mozi-bejárat.

MWWKl

Mentőszehrény cséplőgéphez vagy gyá­
rak részére minden kivitelben. 
Alkatrészek külön kaphatók

keztyn, kötszer ésÜ C M Ö M SB W8 D ü FS orvosi mttszerlArftban
Oebrecxee, Piac-utó* 14. (Csapó-utca sarok.)

c r

az

divatáruház
olcsó árai!

TELEFON: 7-64. 
Debreczen, Ferenc Jozsef-ul

67
150 cm, szeles férfi gyap. 
ruhaszövet ....
150 cm, szeles angol 
schewiot ! . . .
140 cm. szeles camgarn 
gyapjúszövet , . .
140 cm, szeles raglan
szövet . . . . . . . . . . . . . . . . .
Divat színekben gyapjú 
gabardin cosztiimre 
Divat csíkos es sottís 
gyapjú aljszövetek 
Divat csíkos női ruha­
szövetek . . . . . . . . . . . . . . . . .
Női ruhaszövet többfele
színben. . . . . . . . . . . . . . . . .
Trikó selyem minden 
színben . , , 9()600-l30000-lg 
Selymek dús választékban 
Gsikes cosztüm es férfi 
ruhavászon ....
Divat eponse . . ,
Cérna grenadin divat 
mintákban ....
Feltűnő szép liberti 
batisztok ....
„Goldberger“ carton . 
kitűnő ágynemű es fehér­
nemű vasznak . . .
Mosd voal .
Cérna zephir 
Polák gyárítmany)
Női ing. . . . . . . . . . . . . . . . .
Férfi ing ....
Női kötött blouz . .
Divat csikós női kötött 
mellény es kábát . . 190000 „ 
Női muslin harisnya min­
den színben . . . 35000 „
Női és férfi lehérnemtlek, paplanok 
állandóan dús választékban, valamint 
rendelésre is méret szerint készítünk,

Fenti áraink hitelességéről 
vételkényszer nélkül kérjük 
személyesen meggyőződni.

Fürdő ruhák, sapkák 
leszállított árban 

nagy választékban.
Tisztviselők 

árengedményben 
részesülnek!

130000 K 

160000 „ 

200000 „ 

200000 „ 

105000 „ 

105000 „ 

55000 ,, 

35000 „

30000 K 
115000 „

10000 „

45000 „ 
21500 „

23500-tOl 
26000 30000-ig 

Herman
29000 K 
45000-tól 
8.5000 „ 
85000 „

■ . - mm
um

_______
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APRÓ HIRDETÉSEK
V E T E L POLOSKA

és svábbogár irtószer, 
1 " garantált minőségű,

Klóin Ró|a minden rovart 24 ólán mein De,a belül kiirt. Kapható igen 
jutányos árban Stern 
festéküzietében Plac-u. 
10., Bikával szemben.

ócskávss-, fém- és nyers- 
terménykereskeflő.

Vásártéri állomás mögött 
Telefon 8—28.

Fizet:
Csontért kilónként

700 koronát. 
Kovácsolt vasért

800 koronát. 
Kályhaöntvényért

1200 koronát. 
GépőntvénVért

1700 koronát. 
Kovácsoknak 2 klg. hul­
ladékért 1 klg. használ­

tat ad.

Üvegekért
bármilyen mennyiség­
ben bárkinél többét 
fizet Széíénvi vegyész- 
gyár, Péterfla negyven­
hat.

Kész boncsérek, 
plösch-, szövet-, bőrvá- 
szon díványok, afrik, 
lószőr matracok, bőr­
garnitúrák, ruganyos 

ágybetétek készen Précz 
kárpitosnál, Hatyan-u. 
41. Telefon hivó 12—33. 
Javításokat jutányosán 
készítek.

Faszén, 
gipsz,

kőszén, kátrány, fedél­
lemez állandóan kapható 

vaggontételekben is 
Grnnfeldnél, Csapó-utca 
16. Telefon 982.

Veszek
bútorokat, díványokat, 
matracokat, szőrt, 'afri­
kot mindenkor. Széche- 
nyi-ntca 8.

Apró
üres tégelyeket, üvege­
ket legmagasabb árért 
vásárol az „Elite“ illat- 
szertár Piac-u. 64.

ELADA S

Van szerencsém ér­
tesíteni a n. é. vevő- 
közönséget, hogy

Piac-utca 42, sz, alatt
Pannonia-szalló épületben

bor nagyke­
reskedést

nyitottam.
B. pártfogást kér 

tisztelettel

Hartstein Vilmos
bornagykereskedd.

Még mindig
legjobb! 

legszebb!
legolcsóbb!

férfi ruha

szüneteli
Weisz Ignác

Plac-u. 73. szerezhető be. 
Felöltő és qadrág szötutek 

nagy választékban.

Pf
ai

Kész heneserek
!üs szövet, bőrvászon 
'ványok, afrik, lószőr 

matracok, bőrgarnitrrák 
készen Debrec/enszky 
kárpitosnálJt£HaIköz 8. 
Javfásokat jutányosán 
készítek.

Elsőrendű
uj és ó burgonya kap­
ható Weisz Mandel üz­
letében, Hatvan-utca 36.

Hófehér mész
fával égetett, príma mi­
nőségben, azonnali szál­

lításra vaggononként 
kapható Pollik Zsig- 
mond által Debreczen.

„Kőszenet“
cséplőgéptulajdonosok­
nak búzáért, téglagyáro­
soknak tégláért, malom- 
tulajdonosoknak liszt 
vagy korpáért előnyös 
feltételek mellett, pon­
tosan, több kőszénbánya 
képviseletében szállít 
Pollik Zsigmond, Deb­
reczen.

H&Iók.
ebédlők és mindenféle 
bútorokat legolcsóbban 
Hausner Simon ffy-utca 
2/c. bérházi bútorüzle­
tében szerezheti be.

Tűzifa, mész,
cserép, tégla és minden­
féle építkezési anyagok 
kicsinyben is Kemény­
nél, Deák Ferenc-n. 2.

Legelőnyösebb 
bevásárlási forrás min­
denféle bútorokban, va­
lamint gyermekkocsik 

Fenyves bútoráruháza 
ban, Kőtemplomnál.

Bészler és Dávid
veskereskedés
Kossnth-szobor mel­

lett. Tulajdonos Dtfvid 
Jakab.

6 os cséplőgép 
teljesen jókarban eladó. 
Megtekinthető az Egye­
tem építkezés területén.

KERESLET
Jó

családból tanuló és ki­
futó felvétetik. Berger 
Zsigmond üveg- és por- 
cellánüzlete, Piac-u. 66

Tanulók
fizetéssel felvétetnek a 

Füszerkereskedelmi 
részvénytársaságnál, 

Piac utca 41.
Elegánsan 

bútorozott utcai szoba, 
izr. árnak kiadó. Cím 
a kiadóhivatalban.

Fiatal
úri házaspár, elegánsan 
bútorozott szobát keres 
külön bejárattal, lehe­
tőleg fürdőszoba hasz­
nálattal „Gyermektelen“ 
jeligére. Cím a kiadóba 
adandó be.

Tannleány
fizetéssel felvétetik. 

Hornstein cipőfelsőrési- 
készítő, Bethlen 9.

VEUY1B

Cséplőgép- 
tulajdonosok
és gazdálkodók figyel 
mébe! — A csépléshez 
szükséges kőszénre az 
előjegyzéseket megkezd 
tűk, amiért is kérjük, 
hogy szénszükségletüket 
minél előbb megrendelni 
szíveskedjenek, bogy a 
szállítás ezáltal késedel­
met ne szenvedjen. — 
Pontos és lelkiismeretes 
kiszolgálás előre is biz­
tosítva ! — Olcsó árak ! 
-- Tisztelettel: Borsodi 
Bányatársulat Vezérkép­
viseletének irodája, Deb­
reczen, Csapó-u. 28. — 
Telefon 4-49.

Betoncserép
kiváló tartós, gazdasá­
gos, valamint ^cement- 

lapok, knlgyürük,
valódi

aszbeszfpala,
folyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Kransi Albert 
cemen tárágy árában 

Debreczen, Kishegyest- 
nt 2. Klsállomás mellett. 
Telefon 30T.

Építkezési
anyagok,

fjortlandccment, fedél- 
emez. cementlap, kut- 
jffürük, betonkavics és 
rolyamhomok legolcsób­

ban kapható Lakács 
Vilmos és Testvére 
cementára gyárában, 

Károly Ferenc/ József ut 
2. Margit-fürdő mellett. 
Városi iroda Hatvan- 
álca 7. Telelőn 308.

Nem reklám!
Akar olCSÓII és

elegánsan
ruházkodni?

Keresse fel

Deutsch Márkusz
szabó üzemét

Piac-utca 9. sz.
Tisztviselőknek 
kivételes árak!

Sapkakészités 
Plac-u. 6., Schön

csemegeüzletében. 
Mindennemű clvilsapkát 
legszebben, legolcsób­
ban készít a Sapkaüzem. 
Kész sapkák raktáron. 
Gépelt kalapok készí­
tését és vasalást vállalja

Megérkeztek
divatos, finom nyári 
ruhavásznaim, melyek­
ből jutányosán készítek 
elegáns öltönyöket. — 
Szabó János uridivat 
szabó, ref. püspöki pa­
lota. Nagytemplommal 
szemben.

Ékszer készítés 
és Javítás!

Aranya*, ezüstöt maga6 
■'rn-> veszek. V á , I 
István ékszerész, Piic- 
ntca 73.

Ha jót akar
akár munkában, akár 
anvagban vngv áruban 
az elektrotechnikai szak­
ban. a legjobbat kapja 
Fn'dvári Debreezeni 
Első Elektrotechnikai 
fivéré ban. Széchenyl-n. 
T>. sz. Telefon 168.

Képkeretezést,
épületüvegezést
jutányosán vállal
Hampel Jenfl

épületüvegezés és kéo- 
Vkrelezésl vállalat Deb­
reczen, Rákóczi-utca 8.

Figyelem !
Elsőrendű kivitelben ké­
szít 450,000 koronáért 
öltönyöket előnyösen 
ismert Sülivel József 
férfiszabó, Péterfla és 
Thaly Kálmán-u. sarok.

Sodrony,
ágybetét

legjobb minőséget ké­
szít Neumann, Péterfla- 
utca 19.

Legtzehl,
leg*

elegánsaim

női
díszített

kalapok
DEBRECKM
ALFÖLDI PALOTA

GRENADIN RUHÁK ES BLOUZOK

HBIgyek figyelmébe!!
A legújabb dlvatkalap- 
modeilek megérkeztek 
M. Nagy Mihály kalan- 
üzletében Péterfia-u. 8. 
Női és férfi kalapok ala­
kítását szakszerűen esz- 
közlöm.

Vlzvezetékszereló 
munkát szakszerűen ké­
szít Fnlőp Miklós, Csapó­
utca 3. Telefon 917.

■lsfireadü berlini 
sapkakészités. — Min­
dennemű civil sapkák, 
gépelt kalapok legszebb 
kivitelben készülnek. — 
Finom sapkák készen Is 
kaphatók. — Wallerstein 
Antal sapkakészitő — 
Széchenyl-atca 16., ke­
resztépület.

Retikült!
Bőröndöt!

jót csak a készítőnél vehet
FEUERMAN böröndös,

Piac-utca 44. szám.

Mérleget,
súlyokat jutányosán hi­
telesítve javít Bihary 
mérlegkészitő, Miklós- 
utca 18.

Parkétanyag,
nyugszékek, kerti búto­

rok, szekérkerekek, 
lőcsök, agyak, lókapák 
és mindennemű mező- 

gazdasági eszközök 
állandóan raktáron
Ráhmer Sándornál

Debreczen, Piac n. 43.
Telefon : 962.

N enschlosz-Lichtig Fa­
ipar R.-T. Pestszent- 
lőrinczl Parkétgvár Rt. 

vezérképviselete.

Ftilöp Miklós
vizvezetékszerelő és 

bádogosmester, Ciapó- 
ntca 3. — Telefon 917.

Villamos
csengő berendézését jót­
állással készíti él javítja 
az Elékra villamossági 
vállalat, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

Részletfizetésre. 
Pálinkafőző-, mosó- és 

lekvárfőzöüstök leg­
olcsóbban kaphatók 
részletfizetésre 

is Mándoki rézművesnél 
Debreczen, Arany János- 
uica 13. sz. alatt. Tele­
fon 12—42.

Gfiz csillárokat, 
porcellán vagy bronz 
vázakat vilíany világí­
tásra 'jutányosán alakit 
az Elektra villamossági 
vállalat, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

Úri- és
egyenruhaszabó.
Divatos angol szövetek 
és egyenruházati felsze­
relések raktára. Szírek 
András, Szent Anna- 
utca 1.

Vízvezeték,
csatornázás, központi 
fűtés és fürdőberende­
zési munkálatokat, vala­
mint e szakmába vágó 
la vitásokat szakszerűen 
Részit Gyenes, Arany 
János-utca 27. sz. Tele­
fon 9—37. Ugyanott ta­
nulók felvétetnek.

Debreezeni üveges! • 
szoló Tttkőrárngyfir 

Rothmann Adolf
Debreczen, Csapó-utca 
19. Telelőn 1301. Készít 
mindenféle tüköröntést 
és csiszolást.

Lapkihordó
asszonyt

felvesza
DEBRECZENI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG
kiadóhivatala.

Fttrdőberend ezüst,
vizvezetékcsatornázást 

és egészségügyi beren­
dezéseket jótállás mel­
lett vállatok. Javítások 
szakszerűen lés ponto­
san készíttetnek. Kovács 
Gyula, Szent Anna-utta 
2. Tanuló felvétetik.

Kim Jozsel 
kés- és müszermüves, 
Széchenyl-atca 1.

2-es fozöliszt 4600' 
6-os kenyérliszt 4200'— 
Közép kenyer 3600'

KORONA
GŐZKENYÉRGYÁR
lerakatalban.

Block Bethlen-u. 23, 
sz, alatt kapható,

Ócska ólmot 
magas áron vesz a 
kiadóhivatal Piac-u. 
49 szám, II. udvar.

Menekült órás
szakszerűen, meglepő
olcsón vállal
javításokat.
Rilfal-ilci 36. sí.

Vizsgái ruhák
Dr.Hegedüsné
G yerm ek- 
divatházában
Slmonffy-u. 2.

nagy választékban 
kaphatók. 

Megrendelésre akár 
hozott anyagból is 

Ízlésesen készülnek.

KISS BÉLA ÉS FIAI
zenekara esténkint a

»GAMBRINUSBAN
I hangversenyez.
0 BALATONMELLÉKI BOROK!!!

BURGER £$ WEINBERGER FATELEPE.
Debpecaten, $iobo»il>i ut |. Telefon II- 88.
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud, 
deszka, léc, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb.
i uzita házhoz szállítva megrendelhető.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r üszveny társaság; könyvnyomdájában, Piac-utca 4(J. sz. alatt.

•m í
H. ■


